

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 1. kiadás 1952. december 11. 6 óra --perc

A Hámán Kató fűtőház dolgozói 600 kocsi javítanak terven felül december 21-re

i Ta/EM/B Tom VE 4+5

A Hámán Kató fűtőház kocsijavító műhelye a napokban részleteiben is befejezte ez évi tervét. A műhely öntudatos dolgozói nem pihennek babéraikon. Gerő Ernőnek a Központi Vezetőség ülésén mondott utmutatásait megfogadva, arra törekszenek, hogy termelékenységük emelésével jó átmenetet teremtsenek az ötéves terv negyedik évéhez. Ezért elhatározták, hogy a nagy Sztálin születésnapjára 600 kocsi javítását vállalják terven felül. A kocsijavítók maris hozzáfogtak felejtésük teljesítéséhez. /MTI/

..

Uj üzemszszel bővült a Növényolaj-és Szappangyár

i gyr/Ma/B Tom 3 VE

A kőbányai Növényolaj- és Szappangyárban megkezdte működését az új oxigéntöltő üzemszsz.

A zsiradék és a szappananyagok keményítéséhez hidrogént használnak. Az üzemszsz nagy készíti a hidrogént. A hidrogén-termelés mellett oxigén is termelődik. Ez eddig a levegőbe, kárba ment. Az oxigént most az új üzemszszben felfogják és palackokba töltik. Ebben az évben 30.000 forintot takarítanak meg ezzel. /MTI/

..

A Budapesti Konzervgyár

i gyr/Ma/B Tom VE 4

új fűszerezéssel készítette/iden a savanyú/az p-prikát és paradicsomot. Meggy-, babér-, szőlőlevéllel és mustármaggal izosították, javították a savanyúságok minőségét.

Ujfajta savanyúság a minőségi, üvegben konzervált p-prika- és uborkasaláta. /MTI/

K

23

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1952. december 11.

6 óra 05 perc

December 20. és 30. között osztják ki az őszi csucsforgalmi verseny legjobbjai között a jutalmakat

i Ta/HM Tom VE 3

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításáért indult szociálist munkaversenyben élenjáró vasutas dolgozókat december 20. és 30. között innepélyesen megjutalmazzák. A magas pénzjutalmakon kívül újabb dolgozók kapták meg a "Kiváló Vasutas" és "Erdemes Vasutas" kitüntetésüket. /MTI/

A Vasipari Tröszt három tanácsvállalata befejezte évi tervét

i Ggy/B/B Tom 3 VE

A Vasipari Tröszt három vállalata fejezte be eddig évi tervét: a Fűtésszerelési Vállalat, Szállítógépjavitó Vállalat és a Vasredőnyjavitó Vállalat.

A tanácsi vállalatok most tervük befejezése után új felajánlásokat tesznek. A Szállítógépjavitó Vállalat 130.000 forint, a Vasredőnyjavitó Vállalat 150.000 forint értékű javítási és egyéb munkát végez el az év végéig. /MTI/

Új üzemrészszel bővül a Gyermekruhagyár

i gyr/tot/B Tom VE 3

1953-ban a Gyermekruhagyár új, korszerű épülettel bővül. Az újonnan épült részben helyezik el a kibővített szabászatot. A dolgozók új öltözőket, mosdókat kapnak.

A Gyermekruhagyár külön-üzemrészben 1953-ban elindítja a tanuló-szalagot. A legkiválóbb dolgozók és a műszakiak itt nevelik az utóképzősökből a szakmunkás-utánpótlást. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B.3. kiadás 1952. december 11.

6 óra 10 perc

A munkásvonatok késésének felszámolására "pontos közlekedési hetet" rendeznek a miskolci igazgatóságon

i Vid Ta/B/B Tom + 5 VE

A Miskolc-Diósgyőr Vasgyár között közlekedő munkásvonatok már hosszú idő óta késéssel futnak be az állomásra. A reggeli vonatok pontos közlekedése részben a rendszertelenül felszálló utasok miatt, részben a csatlakozó vonatok késéséből adódott. Sok késés származott azonban a vasutas dolgozók hanyagságából is, akik néha még akkor sem indították menetrend szerint a vonatokat, amikor erre mód és lehetőség adódott.

A miskolci igazgatóság forgalmistái ezért elhatározták, hogy a késések felszámolására december 15. és 22. között "pontos közlekedési hetet" rendeznek. Ez alatt a hét alatt a vonatokat utjukon végig a vasút politikai és forgalmi osztályának dolgozói kísérik, akik megvizsgálják azokat a lehetőségeket, amelyekkel meg lehet szüntetni a késéseket, majd értekezleten beszélnek meg a tapasztalatokat, és javaslatokat tesznek a hiányosságok felszámolására. /MTI/

...

Ebben az évben eddig több mint 37 kilométernyi vízvezetékcsövet raktak le a Fővárosi Víznyelk dolgozói

i Ho/ho/B SB 3 + 6 VE

A Budapesti Városi Tanács felügyelete alá tartozó Fővárosi Víznyelk dolgozói ebben az évben is nagy gondot fordítottak arra, hogy tovább fejlesszék a külső kerületekben a vízvezetékállapot építését. Az elmúlt hónapok alatt megkezdődött Budatétény, Budafok, Pesthidegkut, Lőrinc, Csepel és Óbuda vízellátását is. Ezerkivül számos újonnan létesített ipari üzembe bevezették a vizet. Mindezekkel együtt az üzem dolgozói januártól december 10-ig már több mint 37 kilométernyi vízvezetékcsövet raktak le és Szigetszentmiklóson még két új csápos kutat is építettek. /MTI/

...

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. december 11. 6 óra 15 perc

A népek bécsi találkozója előtt

Mi Ha Mi Ie

A magyar nép békeakarát hangoztatják majd Bécsben az ipari munkások, dolgozó parasztok képviselői, a békeharcos tudósok, művészek, írók küldötvei is. Jánossy Lajos Kossuth-díjas atomfizikus és Karinty Ferenc író utjuk előtt a következőket mondták el a Magyar Ávirati Iroda munkatársának:

Jánossy Lajos Kossuth-díjas atomfizikus, egyetemi tanár ezeket mondta:

- Büszke örömmel tölti el a tudat, hogy a Magyar Népköztársaság küldötteként részt vehetek a bécsi békekongresszuson. Sosem tartottam még ilyen jelentőségűnek, hogy a világ minden részéből összegyűlnek emberek, mégpedig a legkülönbözőbb politikai állásfoglalásúak, hogy elmondják, kicsérélik véleményüket a béke kérdéséről. Soha ilyen fontos és időszerű nem volt még, hogy emberek, akik egymástól akár sokszor kilométerre is vannak, most beszélgessenek egymással arról, hogyan képzelik el a béke megőrzésének ügyét, hogyan akarnak harcolni ezért és hogyan akarják megakadályozni egy új háború kitörését.

- El fogjuk mondani a bécsi kongresszuson azt is, hogy miért fontos nekünk a béke.

- Fontos azért, mert alkotni akarunk, tanítani akarunk, hogy ne csak részt vegyünk a fejlődésben, de előre is vigyük azt.

- Magyarország népe sokat szenvedett mindenféle olnyonattól: ismeri a tőkés és földesuri rabságot, ismeri a fasiszmus minden gyötrelmét, ismeri a rákényszerített háború okozta minden nyomorúságot. De a magyar nép tisztában van azzal, hogy a Szovjetunió felszabadító harcát nyomon követve az életlehetőségeket, a tőkés, a földesur, a fasiszmus elzárta őt. A magyar nép szereti ezt az életet, mert szabadon dolgozhat és alkothat benne.

- És ha átmeneti nehézségekkel küzd is néha, de látja a haladást, látja a jövő perspektívát és a jövőért, a gyermekei és mások jövőjéért, ha kell, még áldozatot is szívesen hoz.

- Sztálin elvtársától tanultuk azt, hogy a népek különböző társadalmi rendszerekben és formák mellett is tudnak élni egymás mellett, ha nem akarják egymás békéjét megzavarni. Nekünk ellenségünk az, aki hóditás és zsákmányolás céljából háborus szenvedéseket akar ránk zúdítani és aki meg akarja akadályozni országok békés együttműködését.

- Mi azokkal haladunk - a Szovjetunióval az élon - akik az agresszív háborút minden erejükkel megakadályozzák és segítenek biztosítani nekünk a békés, szocializmust építő életet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. december 11. 6 óra 20 perc

/A népek bécsi... folyt./ M: Ho M: Io

- Ezek az én gondolataim a nagy bécsi béketalálkozó előtt.

Karinthy Ferenc író a következőket mondotta:

- Munka közben érzem az örömhirt, hogy résztvehetek a népek nagy béketalálkozásán. Jelenleg egy regényen dolgozom, amelynek alapmotívuma éppen a háború és a béke kérdése, s új értelmiségünk kialakulásának útját mutatja be. Regényem írásában éppen a felszabadulás napjainál tartottam, amikor megtudtam, hogy a magyar békeharcosok nagy háborújának képviselői között lehetek.

- A bécsi békekongresszus az író számára nagy feladatot jelent. Az egyik: gyakorlati tapasztalatok, élmények alapján beszámolni arról, hogy hazánkban is minden becsületos ember magáénak érzi a béke megvédésének ügyét, s tudja is, mit kell tennie ennek érdekében. A másik feladat, tanulni. A magyar békeharcosok irodalmának sok és komoly kötelessége van a magyar embereknek még számos tennivalójuk van ezen a téren. A békeharos kérdéseit még szűk területen érvényesülnék a magyar irodalomban, leginkább az újranevezett békepublisztika foglalkozik ezzel a nagyhorderejű, mindannyiunk életét átható problémával. Arra kell törekednünk, hogy versek mellett újabb regények, színdarabok, elbeszélések is foglalkozzanak a világ minden becsületos dolgozóját egyesítő nagy küzdelemmel, a magyar dolgozóknak a béke megvédéséért vívott harcával. A béke gondolatának és kell hárnia minden irodalmi alkotást. Éppen ezért sokat tanulhatunk majd mi, az irodalommal foglalkozó küldöttek és a bécsi békekongresszuson megjelentek a jövő iróktól, s a jövő békeharos iróktól is. Sokat szeretnénk velük beszélni, sok élménnyel, új ismeretekkel szeretnénk gazdagodni, hogy munkánk, - tartalmában és minőségében tovább javulva - méltó legyen a népek közötti béke megvédésének nagy ügyéhez. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1952. december 11.

6 óra 25 perc

Új bemutatóra készül az Állami Bábszínház

i F1 He Mi Ie 5 + 4

December 19-én mutatja be az Állami Bábszínház Landau és Andrievics bábjátékát, a "Meseládá"-t, Szegő Iván átdolgozásában.

A "Meseládá"-ból három kedves, tanulságos mese kerül elő. Legismertebb a "Répa", amely a nagyapó szorgalmas munkája eredményeképpen nőtt a kertben. Még mindig igen nagyra nőtt. Hiába öröködik apóka, nem tudja kihuzni a földből. Segít neki nagyanyó is, kisunoka is, elea is, kutya is, végül a kiscsiga segítségével sikerre a nagy vállalkozást. Láthatják a gyermekek a meséből is: egységben az erő.

"Nyul meg a róka" összeütközéséről szól a második mese. Az erdő felett kisüt a nap, a róka hóból épült háza olvadozni kezd. A róka ravasz is, lusta is, elhatározza tehát, hogy megszéri a nyul hársfakéregházikóját. Ravaszságával beférkőzik a nyulhoz, és kiűzi a gyanútlan állatkát saját házból, a hidegbe. A bátor kis kakas üzi ki a tola- kodó rókát a nyusziházból, nyuszi pedig megtanulja, hogy nem szabad hinni a mézes-mázas beszédnek.

Előkerül a ládából a harmadik mese: Mazonka és a medve története. Mazonka gombát szed az erdőben, eltéved és a medvebarlangba kerül. Bármilyen szivélyes is a medve, a kislány mégis hazavágyik és ügyes csellel sikerül is megszabadulnia a vendégszerető medvétől: - a szülői ház melegségét nem pótolja semmi.

A bábjáték rendezői: Szegő Iván és Nagy Géza; Bródi Vera bábukészítő, Ároor Éva díszlettervező; Ejekos Pál mesemondó és játékmester. Ők is, mint a bábjátékok szereplői, - a többi között Simándi József, Zsilloi Margit, Szőnyei Károly, Nizsinszkij Tamara, Balajthi Andor - hozzájárulnak majd az Állami Bábszínház legújabb, színes gyermekműsorának sikeréhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1952. december 11. 6 óra 30 perc

A Budapesti Városi Tanács jó munkája nyomán ez évben is új szociális és kulturális intézmények tették szebbé a dolgozók életét

i Kj/Tr/PE Mi 4 +2 1e

A Budapesti Városi Tanács és a kerületi tanácsok messze-
menően gondoskodnak arról, hogy a főváros dolgozóinak élete nap-
ról napra szebb és boldogabb legyen. Ez évben is mintegy 320 mil-
lió forintot fordítottak új szociális és kulturális intézmények
létesítésére, a közlekedés megjavítására, az üzlethálózat fej-
lesztésére. Ötéves tervünk döntő évében az

egészségügyi beruházások

meghaladják a 15 millió forintot. Ebből az összegből a dolgozók
jobb egészségügyi ellátása érdekében a főváros kerületeiben 24
körzeti orvosi rendelő nyílt. Korszerűsítették az István-kór-
ház "C" pavillonját és megkezdték a Péterfy Sándor-utcai kórház
bővítését. Ez a munka 1953-ban fejeződik be. 1951-ben 24 bölcső-
de építését kezdték meg, ezeket idén adták át rendeltetésüknek.
Ugyanakkor még 11 új korszerű bölcsőde nyílt és az elkészült
bölcsődék férőszáma meghaladja az 1400-at.

A Budapesti Városi Tanács

közlekedési osztálya

ez évben 114 millió forintos beruházással járult hozzá a város
közlekedésének megjavításához. A dolgozók utazását gyorsabbá, ké-
nyelmesebbé tette a Szovjetuniótól kapott 25 és a nyolc hazai
gyártmányú trolibusz üzembeállítása. Jó ütemben épül a Dózsa
György-uti felvonulási utvonala az évi feladatok közt szerepel a
Népstadion körüli utak rendezése, valamint a Vorosilov-utnak a
Népstadion közelében lévő szakaszának süllyesztése, átépítése.
1951-ben kezdték meg a Tomcsányi-uti híd ujjáépítését, melyet ez
évben adtak át a forgalomnak.

Épül a főváros legkorszerűbb
iskolája

A városi tanács oktatási osztálya 1952-ben nyolc és félmillió
forintot fordított az iskola- és óvodahálózat fejlesztésére. A XX.
kerületi Mártírok-utján a főváros legkorszerűbb iskolája épül.
Megkezdték a Munkácsy Mihály-utcai iskola bővítését, a Köböl-
kut-utcai iskola építését is.

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. december 11. 6 óra 35 perc

/A Budapesti Városi Tanács. . . folyt./ i Kj/Tr/PE Mi Ie

I. kommunális osztály

több mint 65 millió forintos beruházásából 25.413 folyóméter vízcsőhálózatot fektettek le, mely elsősorban a külső kerületek részére biztosított egészséges ivóvizet. A dolgozók kérésére Szigetszentmiklóson idén két csápos kutat építettek. 12.400 méterrel bővült a főváros gázcsőhálózata, is kilencezerrel nőtt a gázszolgáltatásban résztvevők száma. /MTI/

Uj gondozóintézet nyílik a Péterfy / Sándor-utcai rendelőintézetben

i Bc/He/PE Mi Ie 4

Egészségügyi kormányzatunk intézkedésére rövidesen új urológiai tbc gondozóintézetet nyitnak meg a Péterfy Sándor-utcai kórház rendelőintézetében. Az intézet szovjet tapasztalatok alapján dolgozik egyrészt megelőző és betegség-megállapító, másrészt gyógyító tevékenységet fejt ki. Fontos feladata a klinikákról, kórházakból kikerülő urológiai tbc-s betegek továbbkezelése és gondozása. Működése régi hiányt pótol s nagy lépést jelent a szocialista egészségügyi gondozás fejlesztésében. Fontosságát mutatja az a tény, hogy az összes urológiai gyulladási megbetegedések harminc százaléka gümőkóros eredetű. Az új intézet a kórházak és klinikák kezelőosztályaival a legszorosabban együttműködik. A gondozóintézet létrehozásához nagy segítséget adott a VII. kerületi tanács. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. december 11. 6 óra 40 perc

E hónap végén fokozatosan megkezdik a thermál vizszolgáltatást az ujlipótvárosi házakban

i Ta/HM/PE Tom Ie 4 +10

A Fővárosi Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda irányításával már tisztítják a csőhálózatot, amely a margitszigeti Magdolna hőforrás thermál-vizét az ujlipótvárosi házakhoz vezeti. A melegviz hatására ugyanis az új vasvezetékben rozsdás rakódott le, amely - ha már most beengednék a vizet a lakások vízvezetékeibe, - megsárgítaná a fehér kádakat, mosdókat. Noha a thermálviz alapvető tulajdonsága, hogy egy idő után saját maga alkot a csővekben védőréteget, amely kizárja a rozsdásodás lehetőségét, most azon dolgoznak, hogy mesterséges uton is megátolják a rozsdaképződést. Az első időkben 36 milligramm volt egy liter vízben az oldott vasmennyiség. A vegyészek munkája nyomán ez a mennyiség most 11 milligrammra csökkent. A munkát addig folytatják, míg mesterségesen is teljesen meg tudják akadályozni a vas kioldását.

Még e hó végén fokozatosan egymás után bekapcsolják a házakat a melegvizszolgáltatásba. Ekkor megkezdik az egyes épületek csőhálózatának mosatását is. A rendszeres melegvizszolgáltatás akkor indul meg, ha a vegyészek megállapítják a melegviz teljes tisztaságát.

Fűtés - melegvizzel

Amíg a csőmosatás tart - kísérletképpen fűtésre is felhasználják a thermálvizet. Elsőnek a Fürst Sándor utca 30. számú házban kezdtek meg a fűtést, csütörtöktől kezdve pedig a Szent István park 14. és 26. számú házakban is melegvizzel fűtenek. Két hét múlva elkészül egy újabb szivattyú, amely percnként ezer liter vizet továbbít. Ekkor további házakban kezdenek meg a melegvizz-fűtést.

A csőmosatás ideje alatt időszakos lesz a melegvizszolgáltatás, részben a különböző szabályozások, vizsgálatok miatt, részben pedig azért, hogy egyes lakóházak fűtésével tovább kísérletezhessenek. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10 kiadás 1952. december 11. 6 óra 45 perc

Számos új szakkönyv jelenik meg decemberben

k ÁKV He Mi Ie

Szakkönyvkiadásunk nagyrésztében megnövekedett az utóbbi hónapok során. Sorra jelennek meg hízagpótló szakkönyvek a nehézipar, a gépgyártás, a gépszerkesztés és az ipar, valamint a mezőgazdaság különböző területeiről.

A Népszava Könyvkiadó többek között megjelenteti Bálint-Hubert-Török: "Géplakatos szakma ismeretek" című művét, amely a fémek tulajdonságait, a hőkezelést, az egyes gépeloneket és szerszámgepeket ismerteti.

Az Akadémiai Könyvkiadó adja ki a "Magyar-Orosz Mezőgazdasági Szótár"-t, mely 100.000 szót, fogalmat és kifejezést tartalmaz és Szukaesov: "A növény és környezete" című művét, mely a növénytan területén folyó kutatások addigi eredményeit összegezi.

Az Egészségügyi Könyv és Lapkiadó Vállalat adja ki Lejtosz-Marcokovszkij-Hocjanov: "Munkaegészségügy", valamint "A sebész-nagygyűlés előadásai" című gyűjteményt, amely az Egészségügyi Tudományos Tanács szakorvosi nagygyűléseinek sorozatában a sebészkongresszus fő előadásait és a vitát foglalja össze.

Az Élelmiszertudományi és Gyűjtési Könyv- és Lapkiadó Vállalat jelenteti meg két részben Karácsosy: "Malom- és sütőipari anyagismertek" című kiadványát.

Az Építőipari Könyv- és Folyóirat Kiadónál jelenik meg Gersberg-Szorokert: "Vasbetoncölengyárak" című műve és Nyobolszina: "Korszerű technika az építőiparban" című kiadványa.

A Jogi és Államigazgatási Könyvkiadó többek között kiadja "Tanulmányok a mezőgazdasági jog köréből" című gyűjteményét.

A Könnyűipari Könyv- és Folyóirat Kiadónál jelenik meg Simonyi-Horváth: "Ruhaipar szervezése, tervezése" című kiadvány, mely két részben ismerteti a ruhaipar működését.

A Közlekedési Kiadó új kiadványai közül Borodacsov-Prusszak-Ejszmon: "Utépitőgépek" című munkája az utépités javításánál és karbantartásánál használt gépek rendeltetésével, Dzside László: "Válogatott fejezetek a földalatti vasutépítés- bányászati mélyépítés-köréből" című műve pedig az 1951-1952 évi alagutépítési, bányászati, mélyépítési előadásorozat anyagát foglalja össze. /Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HÍRREK

B 11 kiadás 1952. december 11. 6 óra 50 perc

/Számos új szakkönyv...foly ./ k ÁKV Ho Mi Ia

A Nehézipari Könyv- és Folyóirat Kiadó többek között öt hónapot pótló szakkönyvet jelentet meg decemberben. Alexejev-Arsinov: "A forgácsoló szerzők szénitása és szerkesztése", Bárány Nándor: "Optikai műszerek IV.", Sorint: "Kazánszerkezetek", Vnitomas: "Tervezés, elszámolás és diszpécser szolgálat a nagyszéria gyárakban" című művein kívül nagy jelentőségű kiadvány a "Gépipari Enciklopédia" 7. kötete, mely a gépgyártás technológiájával foglalkozik.

A Tervezési Könyvkiadónál jelenik meg "A népgazdasági tervezés alapismertetői" című kiadvány. /MTI/

Ujabb öt budapesti sütőüzembe és tíz lakóházba jut el a gáz december 21-én

1 Mu/SzE/Ho SB Ia 3 - 3

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat gázelosztási főosztályának dolgozói december 7-én befejezték évi beruházási és felújítási tervüket. Idén 46 kilométer hosszúságú gázvezetékot fektettek le, illetve cseréltek ki.

határ

A tervadóelőtti befejezése után a főosztály kollektívája további jó munkával készül december 21-re, a nagy Sztálin 73. születésnapjára. A dolgozók többi között vállalták, hogy december 21-ig ujabb öt budapesti sütőüzembe és tíz lakóházba vezetik be a gázt. Rövidesen gázhoz jutnak a XIV. kerületi Csörgei-utca 3-as számú ház lakói is, ahol már a 80 méter hosszúságú fővezeték építésén dolgoznak.

Még ebben az évben gáztüzeléssel sütnak a IX., Üllői-ut 57; a X., Sörgyár-utca 43 és a VII., Landler János-utca 12 számú házakban lévő péküzemek is. /MTI/

K

B kiadás 1952. december 11. 7 óra -- perc

Uj, korszerű tervek kidolgozásával segíti a MEZOTERV a tszcs-k házi építkezéseit

i EM KÁ/PE 4 + 4 Ie

A termelőszövetkezetek egyre fejlődő állatállományának elhelyezésére korszerű istállókra van szükség. Ennek érdekében a MEZOTERV dolgozói vállalták, hogy december 21.ére új típusterveket készítenek, amelyek lényegesen megkönnyítik a termelőszövetkezetek, csoportok téli és tavaszi istálló-építkezéseit.

Hogy az építkezések költségei minél kisebbek legyenek, a típusterveknél figyelembe veszik a tsz-eknél és tszcs-eknél feltalálható helyi anyagok felhasználását. Új megoldás a tervekben, hogy a tetőzet rövidfák felhasználásával készül és előállításához különleges szakértelem nem szükséges. A terv alapján lóistállónak készült épület könnyen átalakítható tehénistállóvá, fiastatóvá, vagy szükség szerint bővíthető.

Tervezik a rideg állattartáshoz szükséges egyszerű épületeket és a boltozatos istállókat is. A közeljövőben kezdi meg a MEZOTERV a csarnokszerű, vasbeton-tartóelemekből készült istállók tervezését, amelyekhez igen kevés faanyag szükséges.

/MTI/

A budapesti gépállomás a silózási terv teljesítéséért

i Szó/PE KÁ 3 + 2 Ie

A budapesti gépállomás eddig 60 százalékra teljesítette a silózási tervét. A lemaradás egyik oka, hogy a termelőszövetkezeti csoportok nem biztosították a gépállomás részére a silózható anyagokat. A XX. kerületi "Vörös Október" termelőszövetkezeti csoport a kukoricaszár 70 százalékát még nem takarította be. Hasonló a helyzet a III. kerületi "Vörös Csillag" tszcs-ben is. A gépállomás itt két és fél hónap alatt mindössze 300 köbméter silót készített, pedig a gép és traktoros rendelkezésre állt. Ha a tszcs-k segéd-munkaerőt és megfelelő nyersanyagot biztosítanának, akkor egy gép naponta 40 köbmétert, azaz havonta több mint ezer köbméter silót készíthetne.

A silózásban lemaradt tszcs-eknek példát mutat a XVIII. kerületi "Szabadság" és a XVII. kerületi "Kossuth" tszcs, amely silózási tervét száz százalékra teljesítette. A XI. kerületi "Bóka" tszcs az előírányzott 140 köbméter helyett 280 köbméter silót készített.

A budapesti gépállomás traktorosai most elhatározták, hogy két műszakban dolgoznak a silózási tervek mielőbbi teljesítéséért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás

1952. december 11.

6 óra 55 perc

Négy hónappal az eredeti határidő előtt készült el 2 export feszültség-
szabályozó transzformátor a Ganz Villamossági Gyárban

1 NZ/Ma/He SB Ie 4 + 10 - 2

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói Sztálin elvtárs születés-
napjának tiszteletére vállalták, hogy a Csehszlovák Köztársaság részére
három feszültség szabályozó transzformátort az eredeti 1953 áprilisi ha-
táridő helyett december 21-ig legyártanak. A vállalat teljesítése érde-
kében a transzformátor- és a nagyfeszültségű kapcsoló-üzem dolgozói
lelkes versenyt indítottak.

A transzformátorok szabályozó készülékeinek gyártásánál
különösen jó munkát végeztek a nagyfeszültségű kapcsolóüzem megmunkáló-
és szerelőcsoportjai. Szép eredményt ért el a "Vörös csütörtök"
szerelőbrigád, amelyen belül három munkacsoport: a kontroller, az olaj-
kapcsoló és a hajlító részleg dolgozik. A készülék kontrollerjét Nagy
Ernő és Nagy János szerelők állították össze. Beszabták egymás közt
a munkát, míg egyikük a kontaktusképek beállításán dolgozott, a másik
a hajtószerkezetet állította össze. Az elektromos kötések hajlításához,
amihez egyébként gép nem állt rendelkezésükre, különleges hajlító-
szerzőnokat készítettek. A jó munkaszervezés és ujjások révén 130
százalékos átlagteljesítményt értek el és a 3 készülék kontrollerjét
a szokásos három hét helyett két hét alatt szerelték össze. A kontroller
részleg méltó versenytársa volt az olajkapcsolórészleg is. A részleg
ésszerűsítések segítségével az olajkapcsoló szerelését az addigi 24
helyett 18 nap alatt fejezte be és 135 százalékos teljesítményt ért el.

A "Vörös csütörtök" brigád munkacsoportjainak versenye elő-
segítette, hogy a nagyfeszültségű kapcsoló-üzem az export transzformá-
torok szabályozó készülékeit már december 11-re elkészítette és a
Ganz Villamossági Gyár a vállalt három export-transzformátorból decem-
ber 11-ig kötött már négy hónappal az eredeti határidő előtt legyártott.

/MTI/

7

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 december 11

11 óra 50 perc

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói az év eleje óta közel 3000 izzólámpát szereltek fel Budapest utcáin

i Gö/Gö/Hné SB K 3 - 10

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói munkájuk fokozásával kívánják méltóan megünnepelni Sztálin elvtárs 73. születésnapját. Az osztály dolgozói már eddig is szép eredményeket értek el: Budapesten az év eleje óta 2984 izzólámpát szereltek fel. A munkáslelkes városrészek közvilágítását 1574 izzólámpával gazdagították.

A világbéke örének születésnapja tiszteletére tett felajánlásuk pontjai között szerepel a Bosnyák-tér közvilágításának kiegészítése és a Naphegy-^{utca}világításának korszerűsített átrendezése. Ezek a munkák gyors ütemben haladnak s a felajánlásukban vállalt határidőre, december 31-re mindkét helyen kigyulnak az új lámpák.

Novemberben, két héttel a határidő előtt, kezdték meg egy nagyszabású munkát, a Vorosilov-ut közvilágításának szerelését is. A munkálatok befejezésének határideje 1953 április 4-e volt, de a dolgozók célul tűzték ki, hogy a gázlámpákkal világított utvonalat 1953 március 15-re bekapcsolják az elektromos közvilágításba. A tervek szerint ut feletti lámpák és a járdán elhelyezett kandaláberek teszik majd világossá esténként a három kilométeres utszakaszt. A Vorosilov-utnak az Egressy-ut és a Hungária-körút közötti szakaszán már felállították az oszlopokat. s jelenleg a kábelek fektetése és a csővezetékek felszerelése folyik.

Az osztály műszaki dolgozói is terven felül végzett munkával akarják méltóan megünnepelni Sztálin elvtárs 73. születésnapját. Vállalták, hogy december 21-ig elkészítik az újpesti összekötő vasúti-híd közvilágításának előkészítő terveit. A tervek már el is készültek. A műszakiak most az 1953-as terv előkészítésén munkálkodnak. Tervükben tulnyomórészt a peremvárosok és munkáslelkes városrészek közvilágításba való bekapcsolása szerepel. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. december 11

12 óra — perc

Ujtipusu, olcsó fényképezőgép gyártását kezdik meg

i Ggy/B/Hnó Tom K 4

A helyiipari minisztériumhoz tartozó Fővárosi Finommechanikai Vállalat 1953-ban újtipusu fényképezőgép gyártását kezdi meg. A konstrukció megalkotásánál az a szempont vezette a tervezőket, hogy jóminőségű, olcsó gépet adjanak a fényképezést kedvelő dolgozók kezébe.

Az újtipusu fényképezőgép tekercses lesz. Lencsét hazai gyárak állítják elő.

A gépek mintá tömegcikknek kerülnek forgalomba. Egy-egy gép nem kerül többé 200 forintnál./MTI/

Hangversenyekkel ünneplik Kodály Zoltán 70. születésnapját

i By/HM/Hnó M1 K ↓ 5

Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerzőnk 70. születésnapját zenei intézményeink hangversenyekkel, előadásokkal ünneplik.

Az első ünnepi hangversenyt - december 14-én este 8 órakor a Zeneakadémián - a Népművészeti Intézettel karöltve az Országos Filharmónia rendezi. Ezen a kórushangversenyen legjobb kórusaink vesznek részt. Műsorukon többek közt a "Kállai kettős", a "Mátrai képek", a "Kádár Kata" és a "Karádi nóták" című művek is szerepelnek.

December 15-én, - ugyancsak a Zeneakadémián - a fenti időpontban az Állami Hangversenyzenekar Somogyi László Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze vezényletével a "Nyári este", "Felszállott a páva" és a "Psalmus Hungaricus" című Kodály-műveket adja elő. Az Operaház december 16-án 7 órakor - a kiváló zeneszerző születésnapján - felújítja a "Háry János"-t. A címszerepet Palló Imre Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze énekli.

december
A Bartók-teremben/17-én este 8 órakor Palló Imre, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze, Török Erzsébet, Banda Ede és Vásári Tamás közreműködésével az Országos Filharmónia kamaraestet rendez. A műsoron a legismertebb dalokon kívül a gondolkára írt szóló-szonáta és a "Marosszéki táncok" szerepelnek. /Folyt.köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 december 11

12 óra 15 perc

/Hangversenyekkel ünneplik... folyt/ i By/HM/Hnó Mi K tan

A Zeneművészeti Főiskola és egyéb zenei intézeteink hallgatói az ünnepi évforduló alkalmával hangversenyeket adnak, amelyek műsorán kórusok, énekszámok és szólóhangszerre írt zeneművek szerepelnek./MTI/

1953-ban teljesen elkészül az újpesti nagy főcsatorna

i gyr/Fd/Hnó Sz Tom K 4

A múlt rendszerben elhanyagolták a külső kerületek csatornázását és így nagy záporok esetén a házak pincéi megteltek vízzel. Budapest külső kerületeiben most terv szerint építik a nagy szennyvízvezető csatornákat. Újpesten építenek egy nagy főcsatornát, amely nagyobb esőzések idején levezeti a belső vizeket a Dunába. Az új főcsatornán át a börgyárak erősen szennyezett vize nem a Dunába, hanem a nagy Duna sodrába jut. Az építkezés után rövidesen megkezdik a gépek szerelését és a többmillió-s költséggel készülő újpesti csatorna 1953-ban üzemképes lesz./MTI/

Az Alkotmány-utcai Közgazdasági Technikum DISz-szervezete az első országos értekezlet után hozzáfogott munkája megjavításához

i AE/AE/Hnó Mi K 5 + 5

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége első országos értekezletének útmutatása nyomán az Alkotmány-utcai Közgazdasági Technikum DISz-szervezete erőteljesen hozzálátott, hogy megjavítsa a tanulóifjúság között végzett munkáját. Különösen sok a tennivaló most, a félévi bizonyítványosztás előtt, sok a munka a III. és IV. osztályokban az érettségi vizsgák jó előkészítése terén. Hiszen az iskolában a DISz-szervezet munkáját elsősorban a tanulmányi eredményeken lehet lemérni. Tudja ezt Kovács Györgyi DISz-titkár, a III/b. osztály tanulója is, aki már feldolgozta Farkas elvtárs beszédét és megbeszélte a választmányi tagokkal a feladatokat:

- Most a tanulóörök megszervezése és jó irányítása jelenti számunkra az egyik fontosabb feladatot - mondja. - Addig is voltak ugyan tanulóörök, de csak kevés és munkájukat nem irányítottuk, nem ellenőriztük megfelelően. Elhatároztuk, hogy a közeljövőben minden osztályban megalkotjuk a tanulóöröket és a DISz /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 december 11

12 óra 20

perc

/Az Alkotmány-utcai...folyt/ i AE/AE/Hné Mi K

vezetőségi tagok számára kötelezővé tesszük a tanulókori munka rendszeres ellenőrzését, vezetőségi üléseken beszámoltatjuk őket az egyes tanulókörök munkájáról. Nagyobb figyelmet kell fordítanunk a munkásszármazásu tanulók segítésére is. Ezt többek között úgy akarjuk megoldani, hogy a gyengébb tanulók mellé a legjobb, legerősebb tanulókat osztjuk be és a tanulópárok munkáját, a gyenge tanulók eredményeit állandóan figyelemmel kísérjük.

Az országos értekezlet tanácskozási, Farkas elvtárs beszéde döntő fontosságú feladatként jelölte meg a tanulójfjúság politikai nevelésének megjavítását. Ennek a feladatnak a megoldása is nagymértékben a DISz-szervezetre hárul. A Technikumban tavaly még nem volt a tanításon kívül politikai oktatás. Az idén már megszervezték a politikai köröket. Farkas elvtárs beszéde után hozzákezdtek a DISz-oktatás átszervezéséhez. Valamennyi iskolai DISz-funkcionárius számára kötelezővé tették a politikai körökön való részvételt. Most a XIX. Pártkongresszus anyagát dolgozzák fel a politikai foglalkozásokon. Ez nagy segítséget nyújt a tanulóknak ahhoz is, hogy politikai gazdaságtani ismereteiket elmélyíthessék és a politikai gazdaságtan órákon tevékenyebben vegyenek részt.

A jó tanulmányi munka elengedhetetlen feltétele a fegyelem megszilárdítása. Ezen a téren is van tennivaló, bár megállapítható, hogy a tanulók nagy többségének magatartása javulást mutat. Legtöbb javítanivaló a III/a. osztályban van. Jó felvilágosító munka, az élenjáró tanulók példamutatása jelenti ezen a területen a munka megjavításának módját. Felelősséget ró ez az osztályvezetőségi tagokra, akiknek jó munkáján mulik, hogy mennyire tudja az Alkotmány-utcai Közgazdasági Technikum megvalósítani az országos értekezlet által megjelölt feladatokat. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 december 11

12 óra 20

perc

/Az Alkotmány-utcai...folyt/ i AE/AE/Hné Mi K

vezetőségi tagok számára kötelezővé tesszük a tanulóközi munka rendszeres ellenőrzését, vezetőségi üléseken beszámoltatjuk őket az egyes tanulókörök munkájáról. Nagyobb figyelmet kell fordítanunk a munkásszármasú tanulók segítésére is. Ezt többek között úgy akarjuk megoldani, hogy a gyengébb tanulók mellé a legjobb, legerősebb tanulókat osztjuk be és a tanuló párok munkáját, a gyenge tanulók eredményeit állandóan figyelemmel kísérjük.

Az országos értekezlet tanácskozási, Farkas elvtárs beszéde döntő fontosságú feladatként jelölte meg a tanulóifjúság politikai nevelésének megjavítását. Ennek a feladatnak a megoldása is nagymértékben a DISZ-szervezetre hárul. A Technikumban tavaly még nem volt a tanításon kívül politikai oktatás. Az idén már megszervezték a politikai köröket. Farkas elvtárs beszéde után hozzákezdtek a DISZ-oktatás átszervezéséhez. Valamennyi iskolai DISZ-funkcionárius számára kötelezővé tették a politikai körökön való részvételt. Most a XIX. Pártkongresszus anyagát dolgozzák fel a politikai foglalkozásokon. Ez nagy segítséget nyújt a tanulóknak ahhoz is, hogy politikai gazdaságtani ismereteiket elmélyíthessék és a politikai gazdaságtan órákon tevékenyebben vegyenek részt.

A jó tanulmányi munka elengedhetetlen feltétele a fegyelmegszilárdítása. Ezen a téren is van tennivaló, bár megállapítható, hogy a tanulók nagy többségének magatartása javulást mutat. Legtöbb javítanivaló a III/a. osztályban van. Jó felvilágosító munka, az élenjáró tanulók példamutatása jelenti ezen a területen a munka megjavításának módját. Felelősséget ró ez az osztályvezetőségi tagokra, akiknek jó munkáján mulik, hogy mennyire tudja az Alkotmány-utcai Közgazdasági Technikum megvalósítani az országos értekezlet által megjelölt feladatokat. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 december 11

12 óra 25 perc

Békebizottságok hírei

Vid. Kj/Tr/Hné Mi K 4 + 1

/béke

Békebizottságaink ezekben a napokban az ország számos vidékén kisgyűléseken ismertetik a népek bécsi kongresszusának jelentőségét. Debrecenben a magyar békeharcosok nagy seregszemléje óta már több mint 450 kisgyűlésen beszélték meg, hogyan készüljenek leerméltöbben a népek nagy békekongresszusára. A dohánybeváltó kisgyűlésén a "Béke"-brigád tagjai vállalták, hogy 145 százalékról 155 százalékra emelik teljesítményüket. Így segítik, hogy üzemük december 21-re befejezze évi tervét.

x x x

Hajdudorogon a békeharcosok munka után felkeresik a dolgozó parasztokat és ellenőrzik, hogy a békevédelmi szerződésben tett vállalásukat hogyan teljesítik. Iakatos Ferenc, a község békebizottságának titkára, a III. Magyar Békekongresszus küldötte, esténként sokszor elbeszélget dolgozótársaival élményeiről, a kongresszus feledhetetlen napjairól. Az egyik este Tóth Imre, Volosinovszki Mihály, Szekál János dolgozó parasztok büszkén mondták el, hogy a békevédelmi szerződésben vállalt köteleseységüknek eleget tettek: idejében befejezték a vetést, teljesítették az állam iránti kötelezettségüket.

x x x

béke A Szegedi Cipőgyár dolgozói elhatározták, hogy a népek bécsi kongresszusának tiszteletére békeműszakot szerveznek. Elhatározásukat tett követte, hétfőn reggel ünneplés keretében közzétették a békeműszakot. Már az első nap szép eredmények születtek, minden délben pedig kimagszó teljesítményekről számolt be az üzemi hangosíró: Varga Pálné sztahanovista a kikészítő üzemi békebizottságának titkára 160-ról 190 százalékra, Csizsár Károlyné sztahanovista fűző 160-ról 183 százalékra, Szarvas Péter gépevikkoló 129-ről 159 százalékra emelte teljesítményét. A békebizottsági tagok példamutatása a többi dolgozót is magával ragadta. A lelkes munka nyomán elérték, hogy - míg az elmúlt héten egyetlen napon sem teljesítették tervüket - a békeműszak alatt napi tervükön felül 60 pár cipőt gyártottak. /MTI/

/?
/ rész.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. december 11.

13 óra 20 perc

Már 37 tonna üvegyapotot és 16 tonna üvegselynet készítettek terven felül az Üvegszigetelőanyagok Gyára Vállalat dolgozói

i GO/Mr/Gy Ton 3 K.

Az Üvegszigetelőanyagok Gyára Vállalat dolgozói Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére 70 tonna üvegyapotot és 27 tonna üvegselynet elkészítését vállalták terven felül az év végéig. A vállalat vállaltása érdekében a gyapotgyártók két gép helyett három gépet kezelnek, létszámenelés nélkül. Hasonló vállalatot tettek a szálhuzók is, akik három helyett négy gépen dolgoznak.

A megfeszített munkának megvan az eredménye: novemberi tervüket 143.7 százalékra teljesítették, ezzel 37 tonna üvegyapotot és 16 tonna üvegselynezetet készítettek eddig terven felül.
/MTI/

Vöröskeresztes elsősegélynyújtó tanfolyamok az MTH tanintézetekben

i Gy/Hc/Gy Ton 3 K

Hathetes vöröskeresztes tanfolyamok indultak az MTH tanintézetekben, amelyekben több ezer ipari tanuló sajátítja el az elsősegélynyújtás alapismereteit. A tanfolyamot vizsga követi. Az eredményesen vizsgázók ezután résztvehetnek balesetelhárítási és egyéb egészségvédelmi feladatok elvégzésében. /MTI/

Jó hírnevet szereznek a magyar édesiparnak a győri Keksz- és Ostyagyár exportcikkjei

Vid Gy Ton K

A győri Keksz- és Ostyagyár az öt éves terv megvalósulása építkezései során kibővült, korszerűbb lett. A tágas, neonvilágítású, a higiéniai követelményeknek tökéletesen megfelelő korszerű üzemrészek új gépekkel is felszereltek. Új automata ostyasütőgépek, kekksz- és cukorkagyártó gépek készítenek az édességeket. Beruházások segítik az üzem tervteljesítését is. November hónapban 103.1 százalékra teljesítették tervüket és felajánlották, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára részleteiben is befejezik éves tervüket.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 20. kiadás

1952. december 11.

14 óra 10 perc

/Jó hírnevet szereznek...folyt./ Vid Gy Ton K

Exporttervüket november hónapban 271 százalékra teljesítették. Gyártmányuk külföldi viszonylatban is egyre nagyobb közkeveltségnek örvend, amit bizonyít, hogy egyre több külföldi megrendelés érkezik.

A győri Keksz- és Ostyagyár dolgozóit Gerő Ernő elvtárs beszéde újabb eredmények elérésére buzdította. A műszaki vezetők komplex-brigádokat alakítottak a minőség további javításáért. A komplex-brigád hazai nyersanyagokból új gyártmányok kísérletezésével is foglalkozik. Működése óta 8 újfajta jóminőségű áru gyártását kísérletezték ki. A minőségi ellenőrző csoport nagy gondot fordít a beérkező nyersanyag ellenőrzésére, a gyártásra és a készáruk átvizsgálására. Speciál János művezető nagyszabású ujitást vezetett be a cukorka minőségének javítására. Azelőtt fémüstben balirozták/havasították/ a cukrot. A törmelék így rátapadt a cukorkára. Az ujitás szerint dróthálóüstben baliroznak, aminnek előnye, hogy a cukormorzsát a dróthálón keresztül lehull és nem tapad a cukorkára. Az ujitást a többi cukorkagyártó üzemek is átveszik a győri Keksz- és Ostyagyártól.

A minőség fokozatos javítása lehetővé teszi, hogy december hónapban még jobb eredményt érjenek el az exportterv teljesítésével, s öregbítsék a magyar édesipar jó hírnevét./MTI/

Bulgáriába utazott Benedek Jenő Kossuth-díjas festőművész

k KC/K/KI/HM/Gy Mi +1 K

A magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében december 10-én egy hónapi tanulmányutra Bulgáriába utazott Benedek Jenő Kossuth-díjas festőművész. Benedek Jenő bulgáriai tartózkodása alatt az új bolgár festőművészetet tanulmányozza és tapasztalateserét folytat a bolgár művészekkel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. december 11.

11 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Met orológiai Intézet jelenti december 11-én, csütörtökön délben:

Enyhül az idő

A brit szigeteket elárasztó enyhe óceáni levegő ma reggelre Franciaország nyugati partjain megszüntette a fagyot. A Bordeaux-Páris-Sotland-szigetek vonalától nyugatra plusz 6- plusz 10, keletre mínusz 2 - mínusz 6 fok volt a reggeli hőmérséklet. Az enyhe, páradus légtömegek lassan keletebbre szorítják a Közép- és Kelet-Európát borító hideg levegőt.

Hazánkban szerdán erősen ködös, felhős volt az ég, de csak egy-két helyen észleltek gyenge hószállingózást. A legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 - plusz 1, de Győrött csak mínusz 4, Mosonmagyaróvárott csak mínusz 5 fok volt. Délután és éjszaka délkeleti széllel kissé enyhébb levegő jutott urálokra a Kárpát-medence felett, a hajnali hőmérséklet már nem süllyedt az előző napi értékekig. Ma hajnalban általában mínusz 3 - mínusz 6, Mosonmagyaróvárott/7, Szegeden mínusz 9 fokig hült le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 12.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. / mínusz

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Erősen felhős, ködös, párás idő, több helyen, főképp az ország nyugati felében havazás, havascső. Mérsékelt déli, délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel mínusz 1 - mínusz 4, délben mínusz 1 - plusz 2 fok. A várható napi középhőmérséklet december 12-én, pénteken 4 fok alatt lesz.

/MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 december 11

14 óra 45 perc
elvtárs

Az Egyesült Izzó építkezésének dolgozói Sztálin/73. születésnapja tiszteletére tett felajánlásaik teljesítésével harcolnak a lemaradás behozásáért

1 W/KV/Hné Tom R 3

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági gyár új üzemszénének építői mintegy két hónappal lemaradtak építési tervük teljesítésében, Sztálin/73. születésnapja tiszteletére azonban olyan felajánlásokat tettek, amelyekkel elősegítik a lemaradás behozását. Lelkesen küzdenek, hogy december 21-ig elkészíthessék az első emeleti munkatermeket, január 10-re pedig a második emeleten is befejezzék a munkákat. /elvtárs

Az egyes brigádok is a lemaradás behozása érdekében tették meg december 21-i felajánlásaikat. Az első emeleten folyó munkák már az utolsó simitásol-
folytak, a második emeleten pedig Faku Ferenc és kőművesbrigádja a vékony vakolási munkákat végzi. A brigád megfogadta, hogy ezen az emeleten 1100 négyzetméter vakolási munkát az előirányzott december 31-i határidő előtt befejezi. Vállalta továbbá, hogy a második emeleten december 21-ig 23 vasbeton ablakot elhelyez ezzel a szerelőknek és a festőknek folyamatos munkalehetőséget biztosít.

A harmadik emeleten a földem- és keretbetonozási munkák folynak, itt a kétszeres sztahanovista Csordás- és Szöllősi kubikos-brigád december 21-tiszteletére elhatározta, hogy 170 köbméter betonozási munkát és 2800 négyzetméter kőszivacspadló elhelyezést két nappal a határidő előtt, december 19-ig befejez.

Az építkezés brigádjai a két emelet átadásán a harmadik emeleti munkák meggyorsításán és az új üzemszén tetejének befejezésén kívül azért is harcolnak, hogy a kéthónapi lemaradásból január 31-ig 15 napot behozzanak. /MTI/

Ujabb hét község kapta vissza a bor-szabadforgalmat

BGYM § Hné Mzo K A begyűjtési miniszter december 9-i hatállyal újabb községeknek adta vissza a bor-szabadforgalmat, miután beadási tervüket száz százalékon felül teljesítették.

Fejér megyében: Gárdony, Túc, Pest megyében: Lórév, Szolnok megyében: Tiszassas, Szandaszőlős, Komárom megyében: Tata, Eszperém megyében Lovászpátona községek. /MTI/

--- K0

MTI BELFÖLDI HÍRLE

B 23. kiadás

1952. december 11.

14 óra 45 perc

Bőséges silótakarományt biztosítanak az állatok részére a vassurányi "Szabadság" tzsos-ben

Via Gy Kö K

A vassurányi "Szabadság" termelőcsoportban is jól felkészültek az állatok átteleltetésére és bőséges silótakarományt biztosítottak részükre. A silózás jelentőségét csoportgyűlésen is ismertették a tzsos előtt. A tzsos a tervbevevett 450 köbméter helyett két hatalmas ároksilóba 550 köbméter takarományt silóztak be.

A sertések takarmányozásának biztosításra 50 köbméter takarmányröpát, cukorrépaszeletet, kukoricaszárat, biber-polyva moslőkkal keverve silóztak be.

Igy a vassurányi "Szabadság" termelőcsoport tagjai nyugodtan nézhetnek a tél elé, mert egy-egy állatra 7 köbméter helyett 8 köbméter silótakarományt biztosítottak./MTI/

Minden termelővel megbeszélük a tanácsok a gazdalajstrom adatait

k BSYM Gy Kö K

A helyi tanácsainknál most folyik a jövő évre szóló gazdalajstromok elkészítése. A készülő gazdalajstrom alapján állapítják majd meg az egyes termelők 1953-as beadási kötelezettségét. A gazdalajstrom elkészítése folyamán - december hónapban - a tanácsok minden egyes termelőt behívják, s megbeszélük vele a művelése alatt álló terület adatait, a bekövetkezett változásokat. Minden termelőnek alapvető érdeke, hogy ezen a tárgyaláson megjelenszen, és abban az időpontban jelenjen meg, amikor idézése szól. Ha a termelő gazdaságában, művelése alatt álló földterületében változás következett be, ezt okmányokkal kell bizonyítani. A hasznbörleteket írásbeli és a tanács által látványozott szerződéssel, a termelőszövetkezetbe való belépést pedig belépési nyilatkozattal kell igazolni. A földfelajánlás következtében beállott változást csak akkor veheti figyelembe a tanács, ha a termelő benutítja a megyei tanács földbirtokrendező csoportja által kiadott véghatározatot a felajánlott földterület elfogadásáról. A gazdalajstrom összeállításánál jelentősen kell a termelőnek azt is, ha a művelése alatt álló földterületen, vagy annak egy részén a művelési ág változása következett be. A művelési ág megváltozásáról a tanács helyszíni felülvizsgálás alapján igazolást készít és eszerint módosítja a termelő gazdalajstrombeli adatait./MTI/

B 23. kiadás

1952. december 11.

14 óra 45 perc

Bőséges silótakarományt biztosítanak az állatok részére a vassurányi "Szabadság" tzsés-ben

Via Gy Kö K

A vassurányi "Szabadság" termelőcsoportban is jól felkészültek az állatok átteleltetésére és bőséges silótakarományt biztosítottak részükre. A silózás jelentőségét csoportgyűlésen is ismertették a tzsés előtt. A tzsés a tervbevevett 450 köbméter helyett két hatalmas ároksilóba 550 köbméter takarományt silóztak be.

A sertések takarmányozásának biztosításra 50 köbméter takarmányrépát, cukorrépaszeletet, kukoricaszárat, biber-polyva moslékkal keverve silóztak be.

Igy a vassurányi "Szabadság" termelőcsoport tagjai nyugodtan nézhetnek a tél elé, mert egy-egy állatra 7 köbméter helyett 8 köbméter silótakarományt biztosítottak. /MTI/

Minden termelővel megbeszélik a tanácsok a gazdajajstrom adatait

k BgyM Gy Kö K

A helyi tanácsainknál most folyik a jövő évre szóló gazdajajstromok elkészítése. A készülő gazdajajstrom alapján állapítják meg az egyes termelők 1953-as beadási kötelezettségét. A gazdajajstrom elkészítése folyamán - december hónapban - a tanácsok minden egyes termelőt behívják, s megbeszélik vele a művelése alatt álló terület adatait, a bekövetkezett változásokat. Minden termelőnek alapvető érdeke, hogy ezen a tárgyaláson megjeljen, és abban az időpontban jelenjen meg, amikor az idézés szól. Ha a termelő gazdaságában, művelése alatt álló földterületében változás következett be, ezt okmányokkal kell bizonyítani. A hasznabírlateket írásbeli és a tanács által látványozott szerződéssel, a termelőszövetkezetbe való belépést pedig belépési nyilatkozattal kell igazolni. A földfelajánlás következtében beállott változást csak akkor veheti figyelembe a tanács, ha a termelő benutítja a megyei tanács földbirtokrendező csoportja által kiadott véghatározatot a felajánlott földterület elfogadásáról. A gazdajajstrom összeállításánál jelentenie kell a termelőnek azt is, ha a művelése alatt álló földterületen, vagy annak egy részén a művelési ág változása következett be. A művelési ág megváltozásáról a tanács helyszíni felülvizsgálás alapján igazolást készít és eszerint módosítja a termelő gazdajajstrombeli adatait. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 december 11

15 óra 30 perc

Két új termelőcsoport alakult a szekszárdi járásban

Vid Hné Kő K

Az elmúlt napokban két új termelőcsoport tartotta alakuló gyűlését a szekszárdi járásban. Bogyiszlón 12 család 24 taggal "Buzakalász" néven alakított II. típusú csoportot. Az új csoport 115 hold földön kezdi meg a közös gazdálkodást. Öcsényben a "Béke" tészes jó munkát végzett az idén, búzából az aszály ellenére is kilenc mázsás átlagtermésük volt, gyapotföldjükről pedig 6 mázsát szállítottak be a tolnai gyapotbeváltó raktárba. A "Béke" tészes jó eredményeinek hatására 20 öcsényi egyénileg dolgozó parasztes család határozta el, hogy "Ut a szocializmus felé" elnevezéssel III. típusú termelőcsoportot alakít. Az új csoporttagok 179 hold közös birtokukba bevitték gazdasági felszereléseiket is. A többi között 12 kocsi, négy vetőgép, 12 könnyű és 10 nehézfogat, 31 eke secciti már kezdetben a munkát. A csoport közös állatállománya kilenc szarvasmarha, 17 lo és hét sertés. /MTI/ /van. A termelőcsoportba

A klinkerőgetők vállalásának teljesítéséhez nyujtsanak nagyobb segítséget a Selypi Cementművek műszaki vezetői

1 GO/Fd/Hné Sz P 2

Az ország cementgyárainak klinkerőgetői elhatározták, hogy 4720 tonna cement gyártásához szükséges klinkert termelnek negyedik negyedévi tervükön felül. A Selypi Cementművek klinkerőgetői ebből 100 tonna terven felüli klinker termelését vállalták.

A nyersanyaggyártók megfogadták, hogy biztosítják a folyamatos kő- és nyersanyagellátást. A dolgozók vállalásához a művezetők is csatlakoztak, de eddig még nem tettek meg mindent fogadalmuk valóra váltásáért. A klinkerkemencéknél a száraz szénhiány és a megelőző karbantartás hiánya miatt sok volt az állási idő. A nyersanyagellátás sem folyamatos s emiatt naponta 30-35 tonna klinkerrel kevesebbet termeltek az előirányzatnál. Ahhoz, hogy a Selypi Cementmű dolgozói lemaradásukat behozzák és vállalásukat teljesítsék, nagymértékben csökkenteniük kell a gépek állásidejét, a műszakiaknak pedig nagyobb gondot kell fordítaniuk a hiányosságok megszüntetésére.

A nyersanyagellátók a munkafegyelem megszilárdításával, a munkaidő teljes kihasználásával kövessenek el mindent, hogy a kemencék folyamatos üzemeltetésével behozzák októberi és novemberi lemaradásukat és biztosítsák a vállalás teljesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. december 11.

15 óra 35 perc

A Magyar Rádió közvetítést ad Bécsből a népek békekongresszusáról
k KC/Tr/Gy Mi K

A Magyar Rádió a következő időpontokban ad helyszíni
közvetítést Bécsből a népek békekongresszusáról:

December 12-én	20.10	Kossuth-adó
December 13-án	16.20	Kossuth-adó
December 14-én	11.00	Kossuth-adó

A fentiekén kívül a Hargos Ujság déli és esti számában
12.00, illetve 19.00 órakor, december 14-én, vasárnap 13.30-kor -
ugyancsak a Kossuth-adón - ad hangképeket a népek bécsi kongresszu-
sáról./MTI/

A Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség III. Konferenciája
k MSzFSz Gy Mi P

December 13-án, szombaton reggel 1/2 9 órakor kezdődik
az Ujvárosházán a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség III.
Konferenciája. A másfél napos konferencia beszámolóját Gábor Miklós,
a Nemzeti Színház művésze tartja. A konferencia főcélja megvizsgál-
ni, hogyan teljesítette színházművészetünk pártunk és kormányzatunk
által rábízott feladatát, hogyan vált dolgozó népünk nevelőjévé
és segítőjévé a békeharcon, a szocializmus építésében. Tárgyalja
az új magyar dráma kérdéseit, ismerteti az elért eredményeket és
feltárja a még megmutatkozó hiányosságokat az új életünket hiven
ábrázoló szocialista-realista dráma terén, szó lesz a konferencián
a színház és az író egészséges együttműködéséről. A sztanyiszlavszkij-
rendszer alkalmazásával kapcsolatban elsősorban azt vizsgálják meg,
mennyiben vált általánossá a rendszer színházaink gyakorlati munká-
jában az elmúlt és az idei évad folyamán. Közölközik a pozitív hős
és az ellenség ábrázolását, a tipikusság problémáját és a színészi
etika kérdéseit vetik fel.

A konferenciát vasárnap délután 3 órai kezdettel követi
a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség évi rendes közgyűlése,
amelyen Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érde-
mes művésze, a szövetség főtitkára tart beszámolót a legutóbbi köz-
gyűlés óta eltelt egy év munkájáról, eredményeiről és hiányosságairól.

A III. színházi konferencia és a Színház- és Filmművészeti
Szövetség közgyűlése a kulturális front fontos frontjának serg-
szelője lesz./MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás 1952. december 11.

16 óra 30 perc

A Zeneműkiadó Vállalat Kodály-műveket jelentet meg
i By/Tr/Gy Mi 5 K

Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző 70. születésnapja alkalmából a Zeneműkiadó Vállalat Kodály-műveket jelentet meg.

Kiadásra kerül a "Kállai kettős" zenekari partitúrája és zongorakivonata. Az énekszövegek már korábban megjelentek. A zongorára írt "Gyermektáncok" című Kodály-mű is megjelenik./MTI/

Jó eredmények a sárgi "Kossuth" tsz zárszámadásában

Vid Gy Kö P

A Veszprém megyei sárgi "Kossuth" tsz ezévi zár-
számadásának eredménye felülmulta az elmúlt évit. Buzából
1951-ben 1.30 kg, idén 1.60 kg jutott egy munkaegységre.

A "Kossuth" tsz tagsága a múltévi 80-ról az idén 148 főre növekedett, a közös szövetkezeti vagyon pedig 567.878 forinttal gyarapodott. Több olyan tag van a termelőszövetkezetben, mint Nagy János, aki feleségével együtt 475 munkaegységet szerzett. 760 kg búzát, 256 kg rozsot, 253 kg kukoricát, 512 kg burgonyát és ugyanannyi répát, 870 kg száraztakarmányt, 92 liter bort és 41 kg cukrot kapott, ezenkívül pedig munkaegységenként 12.70 forintot, aminek összege 6032.50 forint. Ezenkívül a háztáji gazdálkodása további 10.300 forintot jövedelmezett. Az eladott két hizósertésért 5000 forintot, egy növendék tinóért 1600 forintot, tíz libáért 700 forintot, tejért 3000 forintot kapott. Nagy János a zárszámadás után a munkaegysége után járó részesedésből és a háztáji jövedelméből vásárolt magának egy öltöny ruhát, a gyermekeknek két öltönyt, magának és feleségének egy-egy télikabátot, ezenkívül összesen 5 pár cipőt feleségének és gyermekeinek, magának pedig megvásárolta a szövetkezeti boltban a már jó előre kinézett esizmát Varrógép és egy rádió is került Nagy Jánosék boldog otthonába.
/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. december 11.

18 óra 15 perc

Harta termelőszövetkezeti község dolgozói élőállat beadásuk telteljesítésével harcolnak a békéért

i Ggy/etle 3 Sz.

Vasárnap Apostag község tanácsülésén ünnepélyes keretek között adták át a megyei tanács élőállatbegyűjtési versenyzászlóját a dunavecesei járásnak. A járás hizottsértés beadásának eddig 104 százalékban tett eleget és elhódította a versenyzászlót a bacskabícsi járástól. Az élenjáró dolgozó parasztek megfogadták: a hátralekös dolgozó paraszteknek jó felvilágosító munkával elérik, hogy december 21-re teljesítik beadásukat.

A járásban az élőállat begyűjtésben Harta termelőszövetkezeti község vezet, ahol december 10-én is 10 kisgyűlést tartottak, amelyeken Harta község dolgozó parasztszjai megfogadták, hogy beadásuk telteljesítésével harcolnak a békéért. December 10-ig egész évi beadási tervüket baromfibtól 140, tojásból 92 százalékban teljesítették. A negyedik negyedéves szarvasmarha beadási előírásukat már 110, hizottsértés tervüknek pedig 150 százalékban tették eleget.

Solt község dolgozó parasztszjai sem hagyják meguket, fél-éves sertéstervüket két nap alatt 83 százalékról 90 százalékra emelték. December 9-én 80, 10-én pedig 76 hizottsértést adtak be./MTI/

Nyolc esztergapadot készítenek el terven felül az évben a 6-os számú ipari tanulóintézet fiataljai

Vid Kö P

A 6-os számú ipari tanulóintézet ezévi terve 22 műszerész-esztergapad szerelését írja elő. December 5-re husz darab készült el.

A DISZ I. Országos Értekezletének első napján az intézet tanulóműhelyében lelkes elhatározás született. A tanulók erre vállalkoztak, hogy a tervben szereplő két esztergapad mellett még nyolc esztergapadot szerelnek össze az év végéig.

K

A terven felül vállalt esztergapadok összeszerelésénél máris szép eredmények születnek. Zimmermann József, másodéves szerelő - tanuló a lakat- és szénösszeszerelésnél 142 százalékos telteljesítést. Oláh János másodéves szerelő az ágyak hántolásánál a szakmunkásnorma 129 százalékát érte el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. december 11.

12 óra 20 perc

A rádió ünnepi műsorokat sugároz a bécsi békekongresszus alkalmából

k MR M /M₀ Ie

A Magyar Rádió naponta beszámol a bécsi békekongresszus legfontosabb eseményeiről, emellett egyéb műsorokban is másféleképpen foglalkozik a békeharc kérdésével. Kiemelkedő lesz az az ünnepi hangverseny, melyet a prágai, varsói, berlini, bécsi és budapesti rádió közösen rendez a kongresszus tiszteletére. A hangversenyt a Kossuth-rádió december 14-én 20.15-kor közvetíti.

A költők és írók békeművei közül Alexis Parnisz szabadságharcos görög költő "Ünnepeg a pireuszi kikötőben" című költeményét a kongresszus megnyitásának napján 11.30-kor, Somlyó György "Vallomás a békéről" című költeményét pedig 20.30-kor közvetíti a Kossuth rádió. 13-án, szombaton, a haladó emberiség négy nagy alakjáról: Victor Hugoról, Gogolyról, Leonardo da Vinciről és Avicennáról emlékezik meg a Kossuth-rádióban 14.30-kor felhangzó "Sasszárnyakon a tiszta fény felé ..." című műsor. Nazim Hikmet verseit 14-én délután 12.50-kor a Petőfi-adó sugározza. A békekongresszus alkalmából tűzte műsorára a rádió Hegedüs Zoltán "A gyűlölet tüze" című, Korea népének hősi harcáról szóló műsörát, melyet 13-án 15.25-kor közvetít a Petőfi-rádió. "A barátság hőskölteménye" címmel Szol Csong Szik koreai költő műve hangzik el Benjamin László Kossuth-díjas költő fordításában 15-én, 15.30-kor a Kossuth-rádióban. /MTI/

A vesgűjtő napok hírei

i Bi/Tr/M₀ P 4 plusz 10

A hideg időjárás ellenére nagy lelkesedéssel folytatják a vesgűjtést a budapesti fiatalok. A XX. kerületben a Vörösmartyú-utcai általános iskola uttörői kutatóbrigádokat szerveztek, és a tanítási idő után a háztartásokból gyűjtik szorgalmasan a vesgűjtőanyagot. Már 120 mázsát szedtek össze. Különösen jó munkát végzett Domonkos Mária IV. osztályos tanuló, aki egymaga több mint tizemázsát gyűjtött.

Az ÁPISZ DISZ fiataljai ugyancsak kivették részüket a gyűjtésből. Motorkerékpárral, kiskocsikkal járták végig boltjaikat, és a jó előkészítő munka után már eddig több, mint 1.500 kiló öcskösöt gyűjtöttek.

A X. kerületben csatlakoztak a fiatalokhoz az idősebb dolgozók is. Az Ingotlenkező Vállalat dolgozói is versenyeznek egymással. Most a 14-es számú Házkezelőség vezet 6.350 kilós gyűjtési eredménnyel. Második a 13-es Házkezelőség 4.100 kilós teljesítményével.

/fővárosi köv./ TL

M TI B E L F Ő L D I H I R E K

Bⁿ 89. kiadás

1952. december 11.

18 óra 20 perc

A vasgyűjtő napok ... folyt./ i Bi/Tr/Ma M P 4 plusz 10

A legszorgalmasabb gyűjtő a X. kerületben Bogár László, a Körösi Csoma-utca 3-as számú ház felüglője, eddig már több mint 50 mázsa vasat szállított az átvevőhelyre. A Halom-utca 30-as számú ház felüglője, Bura István 28 mázsa vasat gyűjtött.

A budapesti kerületek versenyében december hónapban eddig a VII. kerület vezet 445 mázsa vasgyűjtési eredményével. Második a XI. kerület 423 mázsa gyűjtéssel, az utolsó helyen a XVII. kerület áll.

Fejér-megyében is tovább folyik a vasgyűjtés. Jó munkát végeznek a földművesszövetkezetek. Az alapföldművesszövetkezet több mint 160 mázsa ócskavasot gyűjtött, a méri földművesszövetkezet is túlhaladta a 150 mázsát. A cecsei földművesszövetkezet az uttörőket is mozgósította a vasgyűjtőnapok sikeréért. Tizenöt brigádot szerveztek, amelyek felkutatják az elfekvő vashulladékokat.

Bacs-Kiskun-megyében jól szervezte meg a gyűjtést a dunszentbenedeki földművesszövetkezet. Itt Csordás Sándor brigádja 17 mázsa vasat gyűjtött. Második Kiss Sándor brigádja hármmázsa eredménnyel.

Szolnok-megyében jó példával járnak elől a dolgozó parasztek. Vállaltak, hogy a felesleges vas- és fémhulladékokat meguk szállítják az átvevőhelyre. Jó Béla tiszaiigari lakos három mázsa, Cs. Nagy Imréné ugyancsak tiszaiigari lakos két mázsa és husz kiló vasat adott át az átvevőhelyre. A tiszaiigari Tiszaiigari István 13 mázsa vas- és fémhulladékot küldött fel. G. Szabó István tiszaiigari dolgozó paraszt három és fél mázsa vasat gyűjtött.

/_ fiatalok

A tiszaiigari DISz-szervezet az uttörők lelkes munkájának segítségével egy nap alatt 21 mázsa vasat szedett össze.

Veszprém-megyében az egyik MTH iskola tanulói Zsigmond Sándor tanár vezetésével már több vagon vashulladékot gyűjtöttek az üzemek területén. A pápai II-es számú általános iskola tanulói 69 mázsa vasat és 11 mázsa fémhulladékot szállítottak eddig az átvevőhelyre. Ugyancsak nagy mennyiségű vasat gyűjtöttek a várpalotai DISz-fiatalok is./MTI/



Tudományos kutatók a békéért

I Ká/Jné Ie

Az Erdészeti Tudományos Intézet kutatói már eddigi munkájukkal is bebizonyították harcoss békeakarataikat. Most a bécsi békekongresszus előtt az intézet tudományos munkatársai újabb felajánlásokat, vállalásokat tesznek. Csaknem valamennyien fél-egy évvel előbbre hozzák nagyjelentőségű kutató munkájuk határidejét, hogy azok eredményeit minél hamarább a gyakorlati rendelkezésére bocsáthassák.

Koltai György hazai nyárfafajtáink szelektálásán dolgozik. Kiválasztja azokat a fajtákat, amelyek a hazai éghajlati és termőhelyi viszonyok mellett a legszebben diszlenek. Munkája annál is jelentősebb, mert a mintegy százezer holdon telepítendő hullámtéri erdő 17 százaléka nyárfából áll majd. A kutató 1956 december helyett már 1956 tavaszára nagymennyiségű, szelektált szaporító anyagot ad át a gyakorlati erdőgazdaságnak.

Járó Zoltán munkatársaival az erdőgazdasági termőhely térképezés módszereit dolgozza ki. A Kreybig-féle talajtérkép ugyanis az erdőgazdasági vonatkozású talajok minőségére nem ad feleletet. Az erdőgazdaságnak viszont elsőrendű érdeke, hogy a fajtákat a megfelelő talajokra telepítsék. A munka nagy jelentőségére jellemző, hogyha a talajtérképek segítségével csak egytized százalékkal növelik a fahozamot, az egész talajtérképezésre fordított összeg öt éven belül megtérül és évente körülbelül ötmillió forint többletbevételt jelent népgazdaságunknak. A talajtérképezés módszereit a kutató munkatársai segítségével 1954 december 31.-e helyett már 1954. márciusra kidolgozza, tehát a nagy térképező munka már 1954 nyarán megindulhat.

Papp László kutató az Alföld fásításában nagy szerepet játszó erdei és feketefenyők csirázási hőigényének megállapításán dolgozik. Megállapítja a legalsó hőfokot, amikor még a csirázás megindulhat és ennek ismeretében, a Meteorológiai Intézet adatai segítségével meg tudják határozni a fenyő legalkalmasabb vetési idejét, az egyes tájakon.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás 1952. december 11. 18 óra 25 perc

/Tudományos kutatók.....folyt./ i Ká/Jné Io

A kutató munkáját már 1953 év végéig befejezi, azaz egy évvel hamarább, mint ahogy azt tervbevétték.

Luncz Géza kutató, a mezővédő erdősávok mezőgazdasági terméshozó hatását tanulmányozza. Vizsgálatait a Nyírségben, a Duna-Tisza közén, a Tiszántúlon és a Rába vidékén folytatja. Vizsgálatainak végső célja létesítendő erdősávhálózatunknak térbeli elhelyezésének megállapítása. A kutató témáját 1954 december 31-e helyett már 1954 júliusára kidolgozza.

Szederjei Ákos, a vad jelenlétét eláruló, eddig még ismeretlen nyomokat kutatja és rendszerbe sorolja. Kutatásai lehetővé teszik az üzemterv szerinti vadgazdálkodás előfeltételévé a vadszámlálást. Az anyag összegyűjtése után brosurasorozatot készít a gyakorlati vadgazdák részére. Munkáját 1954 júli-
1-re, hat hónappal a tervezett idő előtt befejezi. /MTI/

A Magyar Államvasutak közli,

k MÁV Sz/Jné Io

hogy december 16-án, keddén a Tárnok és Martonvásárhely közötti pályamunkálatok miatt, az 1812.sz. Budapest Déli pályaudvar - Szombathely között közlekedő személyvonatot Budapest Déli pályaudvar - Kelenföld - Pusztaszabolcs - Székesfehérvár utirányon át közlekedtetni. Emiatt a Budapestről Tárnok, Gárdony állomásokra, valamint Velence és Agárd megállóhelyre utazó közönségnek a korábbi 1222 sz. vonattal kell utazniuk. Ugyanígy a Tárnok, Gárdony állomásokról, Velence és Agárd megállóhelyről Székesfehérvár állomásra, vagy azon túlra utazóknak a korábbi 1222 sz. vonattal kell Székesfehérvárra utazniuk és ott kell be-
várniuk az 1812 sz. vonatot. A MÁV. az utazóközönséget a változás-
ról hirdetések útján is tájékoztatja. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. december 11.

17 óra 30 perc

A gyenge fagy sem akadályozza a mernyei traktoristák mélyszántási munkáját

1 Vid Ká/Jné Io

A mernyei gépállomás traktoristái az őszi mélyszántási terv teljesítésében megelőzték Somogy megye valamennyi gépállomását, tervüket 145,8 százalékra teljesítették. Legjobb traktoristájuk, Hám Sándor 180 holdas őszi talajmunkatervével szemben december 1-ig 375,2 holdat teljesített, s ezt az eredményét december 10-ig közel 60 holddal növelte.

A gépállomás traktoristái a december eleji fagyok beállitásával sem hagyták abba a munkát. A brigádvezetők új tervet készítettek s a traktorokat a dombos vidékről a laposabb területekre irányították, ahol a gyenge fagy miatt megszilárdult, eddig süppedékes talajon megindulhatott a szántás. Így a mernyei traktoristák december 5 és 10-e között 22 orógépükkel, 283 normálholdat szántottak fel, ugyanakkor a legtöbb somogyi gépállomás csak 15-50 holdat.

A gépállomás vezetősége valamennyi traktoristát meleg ruhával látta el, s naponta többször meleg teát, vagy forró kávé vizet visznek ki természetesen a munkahelyre. A mernyei traktorosok gépüket most koréktisztító készülékkel látják el, hogy a körmök közé ragadt sár és hó letisztítása miatt ne kelljen lépten-nyomon leszállni. /MTI/

Márta-bánya dolgozói befejezték évi tervüket

1 Vid NZ/Jné SB Io + 5

December 10-én délben a borsodi széntröszt-höz tartozó diósgyőri Márta-bánya dolgozói nagyjelentőségű győzelmet arattak: befejezték évi tervüket. Szerdén délben az akna toroknál előtűnt a szénrel teli földszitott csille - az utolsó, amely az évi terv teljesítéséhez kellett.

Márta-bánya dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából tett felajánlásukban december 21-én vállalták évi tervük befejezését. Ezt az időpontot a nagy Sztálin iránt érzett forró szeretetüktől vezérelve később 10 nappal akarták megrövidíteni. Kemény munkájuk eredményeként még ennél a határidőnél is egy nappal hamarabb fejezték be évi tervüket. A dolgozók megfogadták, hogy évi tervükön felül 6000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. december 11.

17 óra 30 perc

A gyenge fagy sem akadályozza a mernyei traktoristák mélyszántási munkáját

1 Vid Ká/Jné Io

A mernyei gépállomás traktoristái az őszi mélyszántási terv teljesítésében megelőzték Somogy megye valamennyi gépállomását, tervüket 145,8 százalékra teljesítették. Legjobb traktoristájuk, Hám Sándor 180 holdas őszi talajmunkatervével szemben december 1-ig 375,2 holdat teljesített, s ezt az eredményét december 10-ig közel 60 holddal növelte.

A gépállomás traktoristái a december eleji fagyok beállításával sem hagyták abba a munkát. A brigádvezetők új tervet készítettek s a traktorokat a dombos vidékről a laposabb területekre irányították, ahol a gyenge fagy miatt megszilárdult, eddig süppedékes talajon megindulhatott a szántás. Így a mernyei traktoristák december 5 és 10-e között 22 orógépükkel, 283 normálholdat szántottak föl, ugyanakkor a legtöbb somogyi gépállomás csak 15-50 holdat.

A gépállomás vezetősége valamennyi traktoristát meleg ruhával látta el, s naponta többször meleg teát, vagy fekete kávé vizet visznek ki természetesen a munkahelyre. A mernyei traktorosok gépüket most koréktisztító készülékkel látják el, hogy a körmök közé ragadt sár és hó letisztítása miatt ne kelljen lépten-nyomon leszállni. /MTI/

Márta-bánya dolgozói befejezték évi tervüket

1 Vid NZ/Jné SB Io + 5

December 10-én délben a borsodi széntröszt-höz tartozó diósgyőri Márta-bánya dolgozói nagyjelentőségű győzelmet arattak: befejezték évi tervüket. Szerdén délben az akna toroknál előtűnt a szénrel teli földszitott csillo - az utolsó, amely az évi terv teljesítéséhez kellett.

Márta-bánya dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából tett felajánlásukból december 21-én vállalták évi tervük befejezését. Ezt az időpontot a nagy Sztálin iránt érzett forró szeretetüktől vezérelve később 10 nappal akarták megrovidíteni. Kemény munkájuk eredményeként még ennél a határidőnél is egy nappal hamarabb fejezték be évi tervüket. A dolgozók megfogadták, hogy évi tervükön felül 6000 tonna szénnek adnak népgazdaságunknak. /MTI/

B 33. kiadás

1952. december 11.

12 óra 30 perc

A békeküldöttek a termelés élénjárói a tatabányai szénmedencében

i Vid NZ/tot/Gy SB Ia +10

Tatabánya dolgozóit a III. Magyar Békekongresszuson a város legjobb békeharcosa képviselte. A kongresszusról hazatérve valamennyi küldött munkahelyén megbeszélte dolgozó társaival, hogyan küzdjenek továbbra is eredményesen a békéért. Ebben a kemény harcban maguk a békeküldöttek járnak az élen.

A "Béke"-akna bányászainak küldötte, Vidics József sztáhanovista vájár már sok győztes szénesetében bizonyította be, hogy bátor harcosa a békotábornak. A III. Magyar Békekongresszus tiszteletére november 13-án befejezte évi tervét, s évi tervén felül eddig 264 csille szén termelt. A bécsi békekongresszus tiszteletére vállalt újabb 76 csille szén helyett pedig már december 11-ig 230 csille szén termelt felszínre. E szóp eredmények nyomán már 1954 július 12.-i tervét is teljesítette.

Virág Dezső, a VI-os akna békeküldötte csapatával a kongresszus tiszteletére 1.200 csille szén termelt tervén felül. A népek bécotálálkozója tiszteletére pedig december 11-ig 1.218 csille terven felül bányászott szénrel járult hozzá a szocializmus építéséhez.

Lugosi Ferenc Kossuth-díjas vájár, a tatabányai VIII-os akna békeküldötte kommunistához méltóan, mindig ott van ahol a legnagyobb szükség van segítségére. Mint munkanődszerető, a Békekongresszus tiszteletére azüzen 3 leggyengébben teljesítő csapatának adta át munkanődszerét. Az eredmény nem maradt el: az 516-os csapat 83 százalékos teljesítményét 103 százalékra növelte és a másik két csapat is 40-40 százalékkal emelte teljesítményét. Lugosi Ferenc legújabb fogadalmaz, hogy további két gyengén teljesítő csapatnak adja át munkanődszerét. /MTI/

December 10-ig 7.185 tonna bauxitot termelt terven felül a gánti bauxitbánya.

i Vid SL/tot/Gy SB P +2

A gánti bauxitbányászok becsülettel teljesítik Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére tett vállalásaikat. Dulkos munkájuk eredményeként a vállalt 5000 tonna bauxit helyett december 10-én feggelig előirt tervükön felül 7.185 tonna bauxitot termeltek. 56 munkát végeztek más téren is: a felajánlott 11.000 köbméter helyett közel 12.000 köbméterrel több meddőt takarítottak le, mint amennyit tervük előirt. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I M I R S K

B 34. kiadás

1952. december 11.

18 óra 35 perc

Megjelent a "Za ljudsko zrnago" legújabb száma.

§ Gy Ia

A "Za ljudsko zrnago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikke a népek bécsi békekongresszusával foglalkozik. A legújabb nemzetközi eseményekről közölt beszámolók mellett jugoszláv rovatában közli a lap Sztáne Bidovec cikkét "Őrségváltás a triezsti titoista ügynökségen" címmel, Ahmed Szeljahudin cikkét az állandóan szaporodó balesetekről a jugoszláviai üzemekben "Szlovénia minden kilenedik munkása - szerezésétlenség áldozata" címmel, valamint Petár Bedrosszján cikkét arról, hogyan honosítják meg az amerikai "sportszellel"-et a jugoszláv sportban. Jugoszláv hiranyagában foglalkozik a lap a titoisták műfelháborodásával a háborus bűnös Sztjepinác biborossá történt kinevezése miatt és leleplező anyagokat közöl a dolgozók fokozódó kizsákmányolásáról. A lap tartalmát bőséges anyag egészíti ki a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozóinak életéről. /MTI/

Szerdán 103.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói

Via i Ho/Ma /Gy SB P +3

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói is becsületesen harcolnak évi tervük teljesítéséért, tulszárnyalásáért. Az üzen dolgozói szerdán 103.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

Különösen szép eredményt értek el az acélmű dolgozói, akik 108.5 százalékra teljesítették napi tervüket. Az olvasztárbrigádok versenyében Fejes Gábor 118.8 százalékkal tört az élre, s ezzel megelőzte Kovács József sztahanovista olvasztár brigádját.

A hengerész-brigádok közül Varga Sándor brigádja tűnt ki, 6.4 tonnával hengerelt többet előirányzatánál. Ugyancsak szép eredményt ért el Csuhaj Sándor sztahanovista munka érdemrendes hengerész brigádja, aki a szorotjavítás ellenére is 3.1 tonnával teljesítette tul napi előirányzatát. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. december 11.

18 óra 35 perc

Udvar község délszláv parasztsjai "begyűjtési hetet" tartanak - máris behozták lemaradásukat

i Vid Gy KE Ká Io

Baranya megye az őszi begyűjtési versenyben a november 30.-i értékelés alapján a 17. helyezést érte el. A legnagyobb lemaradás a hizottsertés begyűjtésénél tapasztalható.

A lemaradás behozásáért, a terv teljesítéséért azonban az év végének közeledtével újult erővel küzd a 9 baranyai járás dolgozó parasztsága. Legjobb közöttük a mohácsi járás, amely a legutóbbi 8 nap alatt a nyolcadik helyről az elsőre küzdötte fel magát.

A mohácsi járásbeli dolgozóknak is példát mutat a jugoszláv határszéli Udvar község parasztsága. A falu délszláv dolgozói egész évben jól végezték munkájukat. Teljesítették minden kötelezettségüket - ezzel adták választ a tőlük néhány száz méterre garázdálkodó Titobudának.

A község begyűjtési állandóbizottságának tagjai az MNDSZ-aszonyokkal együtt begyűjtési kisgyűléseket szerveznek. Ezeket a gyűléseket hétről-hétre más helyen - a legjobban teljesítő gazda házában - tartják meg. Így érték el, hogy sertésből és baromfiból teljesítették, illetve túlteljesítették kötelezettségüket. December elején azonban vágómarhából mindössze 60 százaléknál tartottak.

Az eredmények továbbfokozására elhatározták Udvar délszláv dolgozói, hogy a nagy Sztálin születésnapja tiszteletére december 8-13-ig "begyűjtési hetet" rendeznek, s ez alkalmal teljesítik vágómarha begyűjtési tervüket, sertésből 100-ról 120-ra, baromfiból pedig 115-ről 119 százalékra növelik eredményüket.

Igéretek már a begyűjtési hét első napján csaknem teljesen valóra váltották: vágómarhából ezen az első napon behozták az elmaradást és teljesítették a sertésbegyűjtésre tett felajánlásukat is. A begyűjtési hét végére megvalósítják a baromfibeadás túlteljesítésére tett vállalásukat is.

Az udvari dolgozó parasztsok ezenfelül vállalták, hogy december 21-re 1953. évi sertésbeadási tervüket is 60 százalékra teljesítik. /MTI/

S

B 36. kiadás 1952. december 11.

19 óra 30 perc

35 mezőgazdasági szaktanfolyamon tanulnak Tolna megye dolgozó parasztjai

i Vid Ká Gy 1c

November második felében Tolna megyében 35 helyen indult mezőgazdasági szaktanfolyam, amelyeken több mint 500 dolgozó paraszt vesz részt. A tanfolyamok túlnyomó része állattenyésztéssel foglalkozik, míg a tájjellegnek megfelelően a bátaszéki "Buzakalász" tsz-ben szőlőtermesztési, a nagydorogi és madecsbai termelőszövetkezetekben dohány-, illetve gyepőtermesztési tanfolyam indult.

A tanfolyamok nagy számban vonzzák a dolgozó parasztságot. A zombai "Béke" tsz állattenyésztési szaktanfolyamának megnyitóján például a tervezett 20 hallgató helyett 27-en vettek részt. /MT I/

Ujabb vasipari üzemek fejezték be 1952-es tervüket

i SL/Ma/Gy SB 1c 4

Üzemekink között tovább fokozódik az évi tervidő előtti befejezésért folyó verseny. Az Erőgépjavitó Vállalat teljes termelési tervének befejezése után befejezett termelési tervének is eleget tett. Szerdán a Járműfelszerelési Gyár⁰¹ érkezett a hír, hogy az üzem dolgozói eleget tettek évi teljes termelési tervüknek. Ezzel 23-ra emelkedett azoknak a kohó- és gépipari üzemeknek a száma, amelyek már az évi tervben előírt utolsó munkadarabot is elkészítették. /MT I/

A jó ^{műszaki} szervezés hiánya gátolja az ózdi nagyolvasztó mű tervteljesítését

i Vid SL/Ma/Gy SB P +1c

Az ózdi nagyolvasztó mű dolgozói szívesen harcolnak a terv teljesítéséért. Ujra és újra bebizonyosodik, hogy amikor a műszaki feltételek segítik a munkát, a teljesítmény is magasra emelkedik. A december hónapot tervteljesítéssel kezdték és 3-án, 5-én, 6-án, 8-án szintén többet termeltek, mint amennyit a terv előírászott.

/Folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 37. kiadás 1952. december 11. 19 óra 30 perc

/A jó műszaki szervezés...folyt./ i Vid SL/Ma/Gy SB P

A dolgozók zavartalan munkáját azonban még mindig sokszor gátolja a megolvasztó karbantartás hiánya és a szállítás tervezetlensége. Ezek a hiányosságok a december 10.-i műszakokban is visszavetették a termelést. A szállítás szervezetlensége miatt az I-es kohó járátát lassítani kellett. A vasforgács ugyanis többórás késéssel érkezett a kohóhoz. A III-as kohónál a megolvasztó karbantartás elhanyagolása miatt kiégett egy fuvóforma. A IV-es kohónál szintén többórás kiesést okozott az üzemzavar.

Az ózdi nagyolvasztói műszaki vezetőinek az lenne a feladatuk, hogy a zavartalan, nyomatékos munka feltételeinek biztosításával segítsék a gyár részleg dolgozóit az éves terv sikeres teljesítéséhez./MTI/

Zárszámadást a Nógrád megyei termelészövetkezeti csoportoknál

i Vid KE Gy Ká Ia

A jó munkának eredménye van. Ezt mutatja azoknak a Nógrád megyei tiszcsknek a zárszámadása is, amelyek szorgalmasan, a közös gazdálkodás nyújtotta előnyök felhasználásával készültek a termés betakarítására.

Palotás község "Május 1." termelészövetkezetének tagjai 3 kiló 50 deka búzát, egy kiló árpát, 1.2 kiló kukoricát, 0.21 kiló cukrot, 0.96 kiló burgonyát és 6.50 forint készpénzt kaptak munkaegységként. Válóczy János például, aki harmadnagával 936 munkaegységet teljesített, 32 mázsa 76 kiló búzát, 936 kiló árpát, több mint 11 mázsa kukoricát és három és fél kiló híján 2 mázsa cukrot, továbbá 898 kiló burgonyát és több mint 6000 forint készpénzt kapott kézhez. Kerekács Antal másodnagával vett részt a csoport munkájában, de így is 22 mázsa buza és ezen felül jelentős mennyiségű egyéb termés és több mint 4000 forint a járandósága a teljesített 630 munkaegység alapján.

Mag a szövetkezet is jelentősen gazdagodott. Az 1952-es évben épületekben, gépekben, állatokban, szociális és kulturális létesítményekben több mint 264.000 forint értékben nőtt és ezzel 3,312.000 forintra gyarapodott a szövetkezeti vagyon.

A jó hír gyorsan száll, és a jó példa is hamar követőkre talál. A palotási "Május 1." tiszcsk máris 18 dolgozó paraszt kérte felvételét.

/Folyt.köv./

/Zárszámadások...folyt./ i Vid KE Gy Ká Ic

Korántsem dicsőkedhet ilyen eredményekkel a jobbágyi "Uj Otthon" tzsos, ahol a csoportba befurakodott kulákelnök "vitéz" Horvai Pál kizárása után sem sokat változott a helyzet. Bendrik Jánosné, a csoport új elnöke szervezés helyett férjét arra beszéltte rá, hogy lépjen ki a csoportból és gyárban helyezkedjék el. Ezt az "agitációt" folytatja a többi csoporttag felé is s ezzel nem építi, de rombolja az "Uj Otthon"-t. /MTI/

Sokszáz dolgozó munkáját takarítják meg a szovjet kurákfejítőgépek a Csongrád megyei állami gazdaságokban

i Vid Gy Ká Ic

Csongrád megye állami gazdaságai idén 2700 holdon ^{az} tenneltek gyapotot. A kedvezőtlen időjárás miatt a tavasszal újratekert gyapot egy része nem tudott kellő időben kikovadni. Az elmúlt években ezekből a ki nem kovadt gubókból kézzel szedték ki a gyapotot. Az idén már hatalmas segítséget jelentenek a Szovjetunióból kapott kurákfejítőgépek. A megye gazdaságaiban leszedett több ezer mázsa gubó jelentős részét három ilyen gép fejti ki. /kurákokból,

Jelenleg az ujjvárosi, az igási-uti és a gorzsi állami gazdaságokban dolgoznak a kurákfejítőgépek. Az ujjvárosi gazdaságban az 500 holdas gyapotföldön esütörtökön befejezték a gubószedést, s mintegy 2000 mázsát takarítottak be. Tavaly jóval kevesebb gubót szedtek le hasonló területről, a fejtes mégis márciusig tartott. Az idén a Zetorral hajtott szovjet gép éjjel-nappali üzemeltetéssel már 600 mázsát kifejtett s ezzel 600 ember tíz órai munkáját takarította meg. A gazdaság hét kemencéjében újabb, nagymennyiségű gubó szárítását kezdték meg s addig a gépet a kutasi-uti gazdaságba szállítják.

Az igási-uti gazdaság a makói hagymaszárítót is igénybe vette a kurákok szárítására. A kellően megszárított gubóból három nap alatt 400 mázsát fejte ki a szovjet gép.

A gorzsi gazdaságban is befejezték 500 holdon a gubószedést. Tavaly itt 200 ember majdnem két hónapig fejte a leszedett 800 mázsa kurákat. Az új gép most ebben a gazdaságban is egy-két hét alatt elvégzi ezt a munkát. /MTI/

Gerő Ernő utmutatásainak szellemében becsülettel teljesíteni akarják a tervet és felajánlásait a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói

i Vid SL/ Fd/Gy SB P

A Diósgyőri Kohászati Üzemek gyárcségeinek műszaki vezetői, párt- és szakszervezeti funkcionáriusai közös értekezleten vitatták meg Gerő Ernőnek a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédét. Gerő elvtárs beszédének szellemében feltárták a legégetőbb problémákat, ismertették a dolgozók javaslatait és beszámoltak a hibák kiküszöbölése érdekében hozott intézkedésekről.

Szeniszló Imre termelési felügyelő grafikonon bemutatta a Diósgyőri Kohászati Üzemek termelésnek alakulását, a gépek forgási idejének kihasználása terén mutatkozó hiányosságokat, a magas selejtet. A selejt által okozott veszteség az év első tíz hónapjában többmillió forintba emelkedett. A hibák okairól szólva utalt arra, hogy az utasításokat liberálisan kezelik. Ez a hiba különösen a karbantartás terén mutatkozik meg.

- Gerő Ernő utmutatásainak megfelelően úgy kell kijavítani a termelés terén mutatkozó hiányosságokat - mondotta - hogy az 1953-as tervet és felajánlásainkat egyaránt becsülettel teljesíthessük és ugyanakkor jól előkészítsük jövő évi tervfeladataink sikeres végrehajtását.

Marosvári László, a durvahengerdei gyárrészleg főmérnöke a blokkosor lemaradásának okait elnevezve szintén hangsúlyozta, hogy a hiba legfőbb forrása a tervszerű, megelőző karbantartás elhanyagolása, a nagyjavítás időpontjának halogtatása volt. A nagyjavítást követő hetekben bebizonyosodott, hogy jó géppel jó eredményeket lehet elérni. Egy gépészmérnök vezetésével megszervezték a rendszeres karbantartást, minden műszakban gépészeti művezető ügyel a gépek zavartalan munkájára. Az adósság törlesztésére műszaki intézkedési tervet dolgoztak ki, és a nagyolvasztómű, a Martin-acélmű, valamint a durvahengerde főmérnökei egymással versengve segítik a három gyárrészleg jó együttműködését. A blokkosor egyre növekvő teljesítményében máris megmutatkoztak a műszaki intézkedések eredményei. Rámutatott, hogy a legfőbb feladat a meleganyaghiány kiküszöbölése és a hengerosor forgási idejének növelése.

Gácsi Miklós, a nagyolvasztómű gyárrészleg vezetője, a szovjet módszerek következetes alkalmazásának jelentőségéről beszélt. Ebben a gyárrészlegben is egyre nagyobb teret hódítanak a szovjet módszerek, amelyek eredményeként december első nyolc napjában 1.020 tonna nyersvasat törlesztettek korábbi adósságukból.

/Folyt. köv./

/Gerő Ernő utmutatásainak szellemében...folyt./ i Vid SL/ra/Gy SB/P

Tolmácsolta az üzem dolgozóinak azt az elhatározását, hogy az év végéig nemcsak lemaradásukat hozzák be, hanem ezer tonnás többletermelési felajánlásukat is megteljesítik s az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a minőség javítására. Céljuk megvalósítása érdekében a pártszervezet és a szakszervezet segítségét kérte, különösen a munkorvándorlás csökkentése és a nyersvas minőségének emelése terén kell nagy feladatokat megoldaniuk.

Répási Gellért, a Martin acélnü főmérnöke a kemencekihasználás fokozására, a kemenceátépítés időtartamának csökkentésére hívta fel a figyelmet. Elmondotta, hogy a kemencek első falának tartósságát a baráti Csehszlovákiában is jól bevált szovjet módszerek alkalmazásával növelik. Fekete Imre, az elektroacélnü gyárrészlegvezetője a versenyszervezés új módszereit ismertette. A gyárrészlegben a műszerek helyett most már kemencek között folyik a verseny a jobb eredmények eléréseért. Ennek az az előnye, hogy a brigádok a kemencek jó karbantartásával igyekeznek biztosítani kemencéjük elsőségét. Ezzel a módszerrel máris sokszáz tonnát törlesztettek régebbi tartozásukból és a minőség terén is értek el javulást. A gyárrészleg dolgozóinak nevében megígérte, hogy a termelés további fokozásával, a minőség állandó javításával teszik jobbá munkájukat.

Nyilas Sándor, a kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatóságának igazgatója, az egyéni felelősség hiányosságairól, a kollektív szellem elmélyítésének kérdéseiről beszélt, majd az ellenőrzés fokozásának szükségességét hangsúlyozta. Ezzel megszüntethetik a termelés terén mutatkozó lazaságokat és idejében feltárhatják, kiküszöbölhetik a hibákat.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a párt- és a kormányhatározatok végrehajtásával, az ellenőrzés fokozásával nemcsak tervüket, hanem felajánlásukat is sikerre viszik./MTI/

Megkezdődött a fenyőfa-ünnepi vásár

Belker & Gy Ió Az állami üzletek felkészültek a közelgő csucsforgalomra és tele raktárakkal, bő választékkal várják a vásárlókat.

Vasárnap, 14-én az összes állami áruházak árusítanak és a legforgalmasabb utvonalakon - Kossuth Lajos-utca, Rákóczi-ut és Lenin krt. - nyitva lesznek a Ruházati Bolt, ATEX, ROLATEX, KERA-VILL, Cipőbolt, Sport- és Játékbolt, Illatszertbolt, Vas- és Edénybolt, Bizományi Áruház, Könyvtérjesztő, Butorértékesítő, Ora- és Ékszerkereskedelmi és a Hangszerkereskedelmi vállalatok boltjai./MTI/

/Gerő Ernő utmutatásainak szellemében...folyt./ i Vid SL/Id/Gy SB:EP

Tolmácsolta az üzem dolgozóinak azt az elhatározását, hogy az év végéig nemcsak lemaradásukat hozzák be, hanem ezer tonnás többletermelési felajánlásukat is telteljesítik s az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a minőség javítására. Céljuk megvalósítása érdekében a pártszervezet és a szakszervezet segítségét kérte, különösen a munkorvándorlás csökkentése és a nyersvas minőségének emelése terén kell nagy feladatokat megoldaniuk.

Répási Gellért, a Martin acélmű főmérnöke a kemencei-használat fokozására, a kemenceátépítés időtartamának csökkentésére hívta fel a figyelmet. Elmondotta, hogy a kemencek első falának tartósságát a baráti Csehszlovákiában is jól bevált szovjet módszerek alkalmazásával növelik. Fekete Imre, az elektroacélmű gyárrészlegvezetője a versenyszervezés új módszereit ismertette. A gyárrészlegben a műszakok helyett most már kemencek között folyik a verseny a jobb eredmények eléréseért. Ennek az az előnye, hogy a brigádok a kemencek jó karbantartásával igyekeznek biztosítani kemencéjük elsőségét. Ezzel a módszerrel máris sokszáz tonnát törlesztettek régebbi tartozásukból és a minőség terén is értek el javulást. A gyárrészleg dolgozóinak nevében megígérte, hogy a termelés további fokozásával, a minőség állandó javításával teszik jobbá munkájukat.

Nyilas Sándor, a kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatóságának igazgatója, az egyéni felelősség hiányosságairól, a kollektív szellem elmélyítésének kérdéseiről beszélt, majd az ellenőrzés fokozásának szükségességét hangsúlyozta. Ezzel megszüntethetik a termelés terén mutatkozó lazaságokat és idejében feltárhatják, kiküszöbölhetik a hibákat.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a párt- és a kormányhatározatok végrehajtásával, az ellenőrzés fokozásával nemcsak tervüket, hanem felajánlásukat is sikerre viszik./MTI/

Megkezdődött a fenyőfa-ünnepi vásár

Belker § Gy 10 Az állami üzletek felkészültek a közelgő eszesforgalomra és tele raktárakkal, bő választékkal várják a vásárlókat.

Vasárnap, 14-én az összes állami áruházak árusítanak és a legforgalmasabb utvonalakon - Kossuth Lajos-utca, Rákóczi-ut és Lenin krt. - nyitva lesznek a Ruházati Bolt, ATEX, ROLTEX, KIRAVILL, Cipőbolt, Sport- és Játékbolt, Illatszerekbolt, Vas- és Edénybolt, Bizonyítási Áruház, Könyvtérjesztő, Butorértékesítő, Ora- és Ékszerkereskedelmi és a Hangszerkereskedelmi vállalatok boltjai./MTI/

B 41. kiadás 1952. december 11.

20 óra perc

A szocialista tudomány magyar munkásai büszkén ápolják Bolyai János örökséget - Kárteszi Ferenc nyilatkozata

1.Bc/HM/Jné M Io 5+10

Bolyai János, a világhírű magyar tudós születésének 150-ik évfordulójával kapcsolatban Kárteszi Ferenc egyetemi tanár, az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának dékánja a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- 1802. december 15-én született Kolozsvárott a magyar tudomány büszkesége, minden idők egyik legnagyobb matematikusa, Bolyai János. Atyja, Bolyai Farkas, maga is kiváló matematikus volt, a marosvásárhelyi kollégium matematika-, fizika-, kémia-tanára.

- Bolyai János rendkívül tehetsége már kisgyermekkorában megmutatkozott. Kiváló tanuló volt, a matematika mellett különösen kiemelkedett a latin nyelv tanulásában és a zenében.

- Apja szeretne volna fiát Göttingenben küldeni Gausshoz, hogy a matematika legnagyobb mesterénél fejjeze be a szülői házban megkezdett matematikai tanulmányait. A szűkös tanári fizetés azonban nem tette lehetővé álma megvalósítását. Még azt is nagy szerencsének kellett tartania, hogy Jánost, a bécsújhelyi hadmérnök akadémiára felvették. Bolyai János hamarosan az akadémia legkiválóbb hallgatója lett. Matematikai érdeklődése azonban kielégítetlen maradt, mert a hadmérnöki akadémia matematikai képzése semmi újat nem nyújtott már számára. Az akkori tiszt környezet, amelyben a gyarmati sorban élő Magyarországból odaszakadt fiatal tiszt különben sem találhatta meg a helyét -, a rábizott sablonos műszaki feladatok nem tették számára vonzóvá a katonai életet. Ilyen körülmények között, tudós környezet, mások érdeklődése, a kutatómunkához szükséges szabadidő híján folytatta kutatásait, kidolgozta a nem-euklideszi geometria rendszerét.

- Bolyai korszakalkotó felfedezését "Appendix" című művében fejtette ki 1831-ben. Az a kézirat, amely először adott számot Bolyai kutatásairól, 1826-ból való. Erről azonban csak annyit tudunk, hogy volt tanárának, Wolter János századosnak küldte el, sajnos ennek a kéziratnak nyoma veszett. "Appendix" című műve a matematika egyik legnagyobb, két évezreden át vajdó problémáját tisztázta, s kaput nyitott a geometria újabb hatalmas fejlődése számára.

/Folyt.köv./

/A szocialista tudomány....1.:folyt./ i Bc/HM/Jné M Ic 5+10

Ma már egy évszázad matematikai alkotásaiban tükröződik Bolyai eszméinek hatása, a non-euklideszi geometria felfedezésének nagy jelentősége.

- Bolyai megmutatta, hogy a párhuzamosság Euklidesz-féle axiómája a geometria axióma-rendszerében önkényes feltevés, s a geometria ennek az önkényes feltevésnek mellőzősével is megalapozható, mégpedig úgy, hogy a nélküle megalapozott geometria az euklideszit speciális esetként magában foglalja. Bolyai János korszakalkotó felfedezése a tudományt forradalmi, tartalmában materialista módon alakította át.

- Az Appendix érdekes tételeivel, zseniális bizonyításával, a kétezer éves párhuzamossági probléma megoldásával magában véve is nagyszerű alkotás. Jelentősége azonban még nagyobb-nak mutatkozik a matematika egészének fejlődésére gyakorolt hatásában. Bolyai János alkotásának teljesnagyságát a mai napig tartó szótágazó tudományos fejlődés fényében ítélni lehetjük meg. A matematika jelentékeny része és ezzel összefüggésben az elméleti fizika bizonyos ágai is az Appendixben kifejtett gondolatok feldolgozásából születhettek meg.

- Bolyai János műve nem a tudománynak kedvező életkörülmények között született. Művet apja, Bolyai Farkas, Gauss-hoz küldte el. Az a hívős tartozkodás, az a fukarszavu, kényszerredett dicséret, amellyel Gauss az Appendixet fogadta s amelyben mintegy jogot formált Bolyai János alkotására, megmondította a nagy magyar tudóst. Egyetlen vágya volt megszabadulni a katonai élettel, szabaddit biztosítani az általa alkotott új tudomány részletes kidolgozására. A tanári pályát érezte erre legvonzóbbnak, a kutató munkáért leginkább összehozhatónak, azonban ez a szerény vágya sem teljesült. Bár műve egy évszázad legnagyobb matematikus elméit tanította a matematikai gondolkodás új és termékeny módjára, egy évszázad matematikai fejlődésre gyakorolt irányító befolyást, tanári alkalmaztatása ügyet senki sem tekintette lényeges kérdésnek. 1833-ban nyugdíjazták, s hazatért Marosvásárhelyre. Ettől kezdve itt és Domáldon sanyaru anyagi viszonyok között tengődött élete végéig, meg nem értő, kicsinyes, gyöttrő környezetben. Egyszerű, nyílt magatartását, őszinte, tárgyilagos bírálatait, haladó nézeteit meggyűlölték.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 43. kiadás 1952. december 11.

20 óra 10 perc

/A szocialista tudomány.....2.folyt./ i bc/HM/Jnó M Ie 5410

- Élete végéig megmaradt elszigeteltségében. Nem az ő hibája ez, hanem kora társadalmi állapotác. Alkotó ereje mégsem sorvadt el. Élete végéig folytatott kutatásai során a matematikai tér fogalmának tisztázásában oly messzire jutott, ahová csak a XIX. század végén érkeztek el más, tudományos környezetben és szorosabb körülmények között dolgozó, kiváló matematikusok.

- Haladó gondolkodását nemcsak világraszóló matematikai felfedezése mutatja. A matematikán kívül más problémák, társadalmi problémák is foglalkoztatták örökké kutató elméjét. Az egyéni sors kegyetlen utócsai nem siránkokat fakasztottak ajkán, hanem a szociális alapon épülő állam eszméjének kidolgozására, az emberibb, igazságosabb társadalmi rendszer alapvető problémáinak kutatására sarkalták.

- Elismerésben sohasem részesült. Gauss agyonhallgatta, amiként csaknem agyonhallgatta Lobacsevszkij, a nagy orosz tudós kutatásainak eredményeit is, aki Bolyairól és az Appendixről mit sem tudva, egyidejűleg szintén megoldotta a problémát és részletesen kidolgozta a nem-euklideszi geometriát.

- Bolyait és Loba csovszkijt halála után vette vállára a világhír, az utókor kapcsolta egybe nevüket, s a nem-euklideszi geometriát Bolyai-Lobacsevszkij-féle geometriának nevezte el.

- Bolyai János hagyatoka sokra kötelezi megújodott tudományos életünket. A szocialista tudomány magyar munkásai büszkén ápolják Bolyai János örökségét; nemcsak tisztelik a nagy haladó tudóst, hanem tanulnak is tőle. Bolyai János merészen, harcosan lépett új utakra, jellehet olyan nézeteket kellett megcáfolnia, amelyeket az akkori tudomány nagy tekintélyei, mint például Kant is képviseltek. Mi megtanuljuk Bolyaitól, hogy merészen, bátran lépünk új utakra, alkotó kézzel nyuljunk minden problémához, amelyet a tudomány számunkra tartogat. R.

- Bolyai János hihetelenül nehéz körülmények között élt és dolgozott, szinte erején felüli feladatokat vállalt és oldott meg. A mi tudósaink, kutatóink számára minden feltétel rendelkezésre áll, amire munkánkhoz szükség van. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. december 11.

21 óra 15 perc

/A szocialista tudomány.....3.folyt./ i Bc/HM/Jné M Io 5+10

Amikor Bolyairol, küzdelmes életutjáról emlékezünk, fokozottan érezzük, mit jelent számunkra a korlátlan lehetőség, amelyet a Népköztársaságunk biztosít. Bolyai János soha el nem halványuló dicsőséget szerzett hazánknak, a magyar tudománynak. Kötelességünknek érezzük, hogy ebben a tekintetben is továbbfejlesszük Bolyai János hagyatékát, és a marxizmus-leninizmus elméletére támaszkodva oddig soha nem látott magaslatokra emeljük a magyar tudomány ügyét. /MTI/

Perényi Imre egyetemi tanár előadása Moszkva építészetéről

Szné/Ma/Jné Io

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének székházában csütörtökön este Perényi Imre, az Építőipari Műszaki Egyetem tanára tartott előadást "Moszkva építésze" címmel. Megnyitóképpen Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes beszélt a moszkvai építészet megismerésének jelentőségéről.

Perényi Imre előadásában arról beszélt, hogy a mai Moszkva az emberről való gondoskodás sztálini eszmájének megvalósítása. A 800 éves évfordulóját nemrégiben ünnepeelt város nem öreg, elavult, hanem új, fiatal város, a kommunizmus építése korszakának városa. A városrendezésről szólva elmondotta, hogy Lenin kezdeményezésére már a szovjethatalom első napjaiban megindult a várostervezési munka. 1931-ben a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja Központi Bizottsága határozatot hozott Moszkva városrendezési tervének elkészítésére. E szerint az akkor s már beépülő körzet központja a Moszkva-folyó partján a Lenin-hegy. Itt épült fel Moszkva új tudományos központja, az új egyetem és a Tudományos Akadémia új épületei. 1947. januárjában a Szovjetunió minisztertanácsa rendeletet hozott nyolc moszkvai magasépület építésére. A rendelet meghatározza, hogy az épületek arányainak és körvonalainak eredetieknek és művészeti kompozíciójuknak összhangban kell lenniök a város történelmileg kialakult körvonalával. Az azóta eltelt öt év alatt a legtöbb magasház építést már be is fejezték.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. december 11.

21 óra 15 perc

/A szocialista tudomány.....3.folyt./ i Bc/HM/Jné M Io 5+10

Amikor Bolyairol, küzdelmes életutjáról emlékezünk, fokozottan érezzük, mit jelent számunkra a korlátlan lehetőség, amelyet reánk a Népköztársaságunk biztosít. Bolyai János soha el nem halványuló dicsőséget szerzett hazánknak, a magyar tudománynak. Kötelességünknek érezzük, hogy ebben a tekintetben is továbbfejlesszük Bolyai János hagyatékát, és a marxizmus-leninizmus elméletére támaszkodva odig soha nem látott magaslatokra emeljük a magyar tudomány ügyét. /MTI/

- - -

Perényi Imre egyetemi tanár előadása Moszkva építészetéről

Szné/Ma/Jné Io

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének székházában esütörtökön este Perényi Imre, az Építőipari Műszaki Egyetem tanára tartott előadást "Moszkva építésze" címmel. Megnyitóképpen Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes beszélt a moszkvai építészet megismerésének jelentőségéről.

Perényi Imre előadásában arról beszélt, hogy a mai Moszkva az emberről való gondoskodás sztálini eszmájének megvalósítása. A 800 éves évfordulóját nemrégiben ünnepelt város nem öreg, elavult, hanem új, fiatal város, a kommunizmus építése korszakának városa. A városrendezésről szólva elmondotta, hogy Lenin kezdeményezésére már a szovjethatalom első napjaiban megindult a várostervezési munka. 1931-ben a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja Központi Bizottsága határozatot hozott Moszkva városrendezési tervének elkészítésére. E szerint az akkor s már beépülő körzet központja a Moszkva-folyó partján a Lenin-hegy. Itt épült fel Moszkva új tudományos központja, az új egyetem és a Tudományos Akadémia új épületei. 1947. januárjában a Szovjetunió minisztertanácsa rendeletet hozott nyolc moszkvai magasépület építésére. A rendelet meghatározza, hogy az épületek arányainak és körvonalaiknak eredetiének és művészeti kompozíciójuknak összhangban kell lenniök a város történelmileg kialakult körvonalaival. Az azóta eltelt öt év alatt a legtöbb magasház építést már be is fejezték.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1952. december 11. 21 óra 20 perc

/Perényi Imrefolyt./ Szné/Ma/Jné Ie

A nyolc épületnek 5 millió 630.000 köbméter a térfogata.

Perényi Imre ezután arról szolt, hogy Moszkva építészetét mindenekelőtt a külváros és a belváros ellentétének, az első- és másodosztályu építészet fogalmának megszüntetése jellemzi, majd az építészet tervszerűségéről beszolt. Moszkva újjáépítésének tízéves, 1951.-60. évre szolo terve 72 millió köbméter lakóépületek építését írja elő. Négyszáz új iskolát, 26 ezer kórházi ágy elhelyezésére kórházat, 25 ezer fő befogadására új mozikat/épitenek. Az építkezések ellátására 1952-ben két nagy épületelem-előregyártó üzem létesült. A régebbi, ilyen jellegű üzemekkel együtt ezek lehetővé teszik, hogy évente 170 kilencemeletes épületet emelhessenek teljesen előregyártott elemekből. Perényi Imre végül elmondotta, hogy a párt és a kormány 1949. február 1-i határozata értelmében készül az új városrendezési terv, amely 20-25 évre megszabja a világ első szocialista városának további nagyszabásu fejlődését.

[és a város környékén százezer fő számára új nyaralótelepeket
Az előadó befejezésül arról szolt, hogy Moszkva építészeti eredményeinek megismerésével mi is szebb városokat tudunk építeni dolgozo népünk számára.

Az előadás után a "Moszkva építkezései" című szines szovjet filmet vetítették. /MTI/

Helyreigazítás

KM/Jné Ie

A mai B 31-es kiadásunk /A Magyar Államvasutak közli/ címü hírének első mondata helyesen így kezdődik:

... hogy december 16-án, kedden a Tárnok és Martonvásár közötti pályamunkálatok miatt...

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1952. december 11.

12 ora — perc

Ünnepi hangverseny a Zeneművészeti Főiskolán Kodály Zoltán 70. születésnapjának tiszteletére

t KCs/Jné/Jné Ie 4 + 5

Csütörtökön este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében a Főiskola hallgatói hangversenyt rendeztek Kodály Zoltán/Kossuth-díjas zeneszerző 70. születésnapja tiszteletére. A főiskolai hallgatók nevében Devecseri Gáborné mondott megnyitót. Arról beszélt, hogy Kodály Zoltán példája a népet szerető, népért küzdő muzikusnak. Példakép műveivel, egész életével és mindennapi tevékenységével. /kétyszeres

Példája arra tanít, hogyan küzd az igaz művész a maga eszközeivel hazájáért és népéért. A "Psalmus Hungaricus"-tól, Balassi Bálint Elfelejtett Enekéig, minden műve éles tiltakozás a népelnyomó rendszer gerincnyomorító, embersorvasztó világ ellen. Megtanulhatjuk tőle, hogyan teszi magáévá, hogyan adja át az igazi művész egész nemzetének és az egész világnak népünk kincsét, zenei hagyományát. De példakép Kodály munkássága zenetudosaink előtt is. Régi és újabb írásai, előadásai, eredményeivel és a bennük kitűzött feladatokkal utat mutatnak a magyar népzenei és zenetörténeti kutatás számára.

Kodály élete nagy példa — mondotta —. Mi, fiatal magyar muzikusok igyekszünk tanulni belőle. Meleg szeretettel köszöntjük őt 70. születésnapja alkalmából és kívánjuk, hogy még sokáig jó egészségben éljen.

A bevezető után a hangverseny közönsége meleg szeretettel üdvözölte a 70 éves Kodály Zoltánt.

Ezután a Főiskola hallgatói bemutatták Kodály Trio szerenádját és második vonosnégyesét. A Főiskola énekkara Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas karnagy vezetésével a "Liszt Ferenchez" és a "Mátra-képek" című műveket adta elő. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1952. december 11. 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE IE

A Meteorológiai Intézet jelenti december 11.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Az Atlanti óceán felől áramló enyhe, párados légtömegek Anglia után már Franciaországban, Belgiumban, Hollandiában és Németországban okoznak többfelé csapadékot.

Hazánkban csütörtökön erősen felhős, párás idő volt, de csak néhány helyen észleltek jelentéktelen hószállingózást. A hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 1 fok között maradt nap közben. De Békéscsabán, Debrecenben és Nyiregyházán 2 fokot észleltek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltensúlyú edő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Erősen felhős, párás, ködös idő, többfelé, főleg az ország nyugati felében havazás, havaseső, mérsékelt déli-délnyugati szél, Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre pénteken reggel mínusz 1 - mínusz 3, délben 0 - plusz 2 fok között. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. december 11.

23 ora perc

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Magyar Írók Szövetségének ankétja Illés Béla: "Honfoglalás" című könyvéről

1 Fi/Jné Ic 4 + 5

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Magyar Írók Szövetsége az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-úti kulturközpontjában csütörtök este ankétot rendezett Illés Béla "Honfoglalás" c. könyvéről. Az ankéton résztvett több Kossuth-díjas írónk is. Lengyel Vilmos, a Fővárosi Vigázház művésze részleteket olvasott fel, majd Szabolcsi Miklós irodalomtörténész és kritikus tartott bevezető előadást. Révai elvtársnak, az MDP Központi Előadói Iroda kulturpolitikai munkaközösségében elhangzott beszéde alapján elemezte Illés Béla könyvének érdemeit és hiányosságait. Az író legújabb munkájának első kötete, hibái mellett is, lenyűgözően izgalmas, eseményekben gazdag, eleven, tanulságos. / a könyvből,

Goda Gábor író, a könyv legfőbb érdemének tartja, hogy a szovjet és a magyar nép barátságát, mint a magyar nép legnagyobb élményét is ábrázolja. Illés Béla elbeszélő tehetsége nyilatkozik meg ismét, mint eddigi műveiben is, de helyenként kissé vázlatos, kapkodó, türelmetlen. Nagy Péter kritikus szerint a könyv legvonzóbb tulajdonsága az érdekesség, az izgalmas fordulatok, a jelenetek gazdagsága. A regény kifejezi, hogy a könyvet olyan kommunista írta, aki marxista-leninista tudásának biztonságával válogatta meg mondanivalóját. Setét Anna könyvtáros beszámolt a könyvtárlátogatók nagy érdeklődéséről a "Honfoglalás" iránt, a könyv sikeréről. Szóvárhegyi Jolán tiszaföldvári könyvterjesztő elmondotta, hogy az ő falujában is nagyon várják a könyv folytatását.

Szabolcsi Miklós zárószavaiban bejelentette, hogy a könyv második kötete rövidesen megjelenik, s összefoglalóul megállapította, hogy a könyv, hibái ellenére is, komoly értéke irodalmunknak. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. december 11.

23 ora perc

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Magyar Írók Szövetségének ankétja Illés Béla: "Honfoglalás" című könyvéről

I F1/Jné Ic 4 + 5

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Magyar Írók Szövetsége az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti kulturközpontjában csütörtök este ankétot rendezett Illés Béla "Honfoglalás" c. könyvéről. Az ankéton résztvett több Kossuth-díjas írónk is. Lengyel Vilmos, a Fővárosi Vigáztérház művésze részleteket olvasott fel, majd Szabolcsi Miklós irodalomtörténész és kritikus tartott bevezető előadást. Révai elvtársnak, az MDP Központi Előadói Iroda kulturpolitikai munkaközösségében elhangzott beszéde alapján elemezte Illés Béla könyvének érdemeit és hiányosságait. Az író legújabb munkájának első kötete, hibái mellett is, lenyűgözően izgalmas, eseményekben gazdag, eleven, tanulságos. / a könyvből,

Goda Gábor író, a könyv legfőbb érdemének tartja, hogy a szovjet és a magyar nép barátságát, mint a magyar nép legnagyobb élményét is ábrázolja. Illés Béla elbeszélő tehetsége nyilatkozik meg ismét, mint eddigi műveiben is, de helyenként kissé vázlatos, kapkodó, türelmetlen. Nagy Péter kritikus szerint a könyv legvonzóbb tulajdonsága az érdekesség, az izgalmas fordulatok, a jelenetek gazdagsága. A regény kifejezi, hogy a könyvet olyan kommunista írta, aki marxista-leninista tudásának biztonságával válogatta meg mondanivalóját. Setét Anna könyvtáros beszámolt a könyvtárlátogatók nagy érdeklődéséről a "Honfoglalás" iránt, a könyv sikeréről. Szóvárhegyi Jolán tiszaföldvári könyvterjesztő elmondotta, hogy az ő falujában is nagyon várják a könyv folytatását.

Szabolcsi Miklós zárószavaiban bejelentette, hogy a könyv második kötete rövidesen megjelenik, s összefoglalóul megállapította, hogy a könyv, hibái ellenére is, komoly értéke irodalmunknak. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1932. december 11.

Elutaztak a magyar nép küldöttei a népek békekongresszusára

t bc/KV/Jné

A népek békekongresszusán részvevő magyar küldöttség, Andics Erzsébet Ksuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja vezetésével csütörtökön este elutazott Bécsbe, a népek nagy béketalálkozójára. A küldöttség bucsuztatására a Keleti pályaudvaron megjelentek Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke bucsuztatta.

- Az Országos Béketanács nevében bucsuzom a népek bécsi kongresszusára utazó magyar küldöttektől - mondotta. - Ezekben az Unnapi pillanatokban arra kérem őket, hogy idézzék fel emlékezetükben a III. Magyar Békekongresszus felejthetetlen napjait. Emlékezzenek azokra az üzenetekre, amelyekből az ország minden tájáról, a tatai szénmedencéből és a tiszaháti falvakból küldtek el a kongresszusra a magyar munkások, dolgozó parasztok, az egyszerű édesanyák és a világhírű tudósok. Gondoljanak arra a fogadalmra, amelyet hét és félmillió magyar békeharcos nevében tettünk: egész népünket neveljük arra, hogy dolgozó népünk nagy vezérét, Rákosi Mátyást követve megnyerjük a békéért vívott harcot!

- A III. Magyar Békekongresszus huszonketikét küldöttet bizott meg azzal, hogy hazánkat Bécsben képviselje. A küldöttek sorában megtaláljuk a sztahanovisták és a termelőszövetkezetek, a dolgozó parasztok és a tudósok, az írók és a sportolók, az édesanyák és a néphez hű papok követeit. Arra kérjük őket, hogy megtisztelő megbízatásukhoz hiven becsülettel álljanak helyt a világ előtt. Adják át békeszerető népünk baráti üdvözléseit. Mondják el, hogy él itt egy nép, amely forrón szoreti hazáját és kész arra, hogy azt minden ellenségével szemben megvédje. Számoljanak be küldötteink arról, hogy mi a szavakat tettekre váltjuk. Amit megfogadtunk, azt véghez is vesszük.

K - Népünk sok sikert kíván a bécsi kongresszus munkájához. Feltétlenül bizik abban, hogy a népek nagy tanácskozására közelabb hozza a béketábor végső győzelmét és újabb, hatalmas csapást mér a háborús gyujtókatokra.

Az Országos Béketanács számos más tagja, /Folyt. köv./ valamint a tömegszervezetek képviselői. A népek bécsi találkozóján részvevő magyar küldöttséget Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. december 11.

23 óra 10 perc

/Elutaztak a magyar nép küldöttei.....folyt./ t Be/KV/Jné Io

- Sok szeretettel bucsuzunk küldötteinktől és sok szeretettel várjuk őket haza. Végozzanak jó munkát és a bécsi tanácskozáson eredményesen képviseljék békét akaró népünket.

Mihályfi Ernő beszéde után a vonat elindult, a magyar nép küldötteivel, akik dolgozó népünk harcoss békeakaratáról, a békéért vívott harcban tanúsított bátor elszántságról, helytállásról számolnak be Bécsben a népek nagy bóketalálkozóján. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1952. december 11.

23 ora 40 pere

Elutazott a román művészdelegáció

k M/M/Mh Jo

A hazánkban tartózkodó román művészeti delegáció, amelynek tagjai: Gheorghe Georgescu, P. Stefanescu Goanga, a Román Népköztársaság népművésze, az Állami Díj I. fokozatával kitüntetett érdemes művészek és I. Goic, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő művészeti bizottság zenei főosztályának vezetője, csütörtökön este visszautaztak hazájukba. /MTI/

V E G E

R.